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ABDULLAH, ACHMED AND T. COMPTON PAKENHAM.   Dreamers of Empire.
Harrap, London,  1930.   1st Edition. Good copy in the original dulled and spine sunned 
blue cloth. Edges bumped, text bright and clean. 275pp. 8vo. With material on Richard 

Francis Burton, John Nicholson and Charles George Gordon. Illustrated by B.K. Morris.
Order No: 203496.      €61.00

ABDULLAH, ACHMED AND T. COMPTON PAKENHAM.   Dreamers of Empire.     Harrap, London,
1930.  1st Edition. Near fine copy in a dulled and edge worn dw. 276pp. 8vo. With material on Cecil John
Rhodes, Charles George Gordon and Henry Montgomery Lawrence. Illustrated by B.K. Morris with a
frontispiece. Order No: 203391. SOLD €61.00

AFRICANUS.   The Prussian Lash In Africa.    The Story Of German Rule In Africa.  Hodder & 
Stoughton, London,  1918. 1st Edition. Near fine copy in a dulled and slightly edge worn dw. 143pp. 12mo.
Review Copy. "This volume reveals how the real German Colonial rule in Africa is a system resting on force
and cruelty, a system based on slavery, a system of naked exploitation, which makes a compromise between
the British System an impossibility. If the Allies are forced to return Germany her colonies, it would only be
done under necessity". Complete with an advertisement. Order No: 203162. SOLD €65.00

AGNES, F. DODD.   History Of Money In The British Empire & The United States.     Longmans & 
Green, London,  1911.   1st Edition. Near fine but slightly cocked copy in the original red cloth. Edges 
slightly bumped. 356pp. 8vo. With material on Paper money, the Early Stuarts and Finance during the War. 
Indexed.      Order No: 203642.      €58.00

ALFORD, CHARLES J.   Mining Law Of The British Empire.     Griffin & Co., London,  1906.   1st 
Edition. Very good copy in the original blind stamped maroon cloth. Title in gilt. Some wear to hinge, o/w 
text bright and clean. 300pp. Large 12mo. Contains a label saying: "Net Book.- This book is supplied to the 
Trade on terms which will not allow of Discount to the public, Charles Griffin & Company". With material 
on the precious Stones Act (1899), Mineral Productions in British Guiana and Prospecting Licences in 
Rhodesia. Indexed.      Order No: 202944.      €95.00

ARMONSTRONG, DOUGLAS B.   British & Colonial Postage Stamps.    A Guide To The Collection 
And Appreciation Of The Adhesive Postal Issues of the British Empire.  Methuen, London,  1920.   1st 
Edition. Near fine copy in the original dulled and slightly edge bumped blue cloth. Bottom edges uncut. 
224pp. 12mo. With material on Heligoland, Indian Convention & Feudatory and British Post Office in China. 
Indexed with a frontispiece and a bibliography.      Order No: 203605.      €71.00

ARMONSTRONG, DOUGLAS B.   British & Colonial Postage Stamps.    A Guide To The Collection 
And Appreciation Of The Adhesive Postal Issues of the British Empire.  Methuen, London,  1920.   1st 
Edition. Near fine copy in the original slightly spine sunned and edge bumped blue cloth. Bottom edges 
uncut. 224pp. 12mo. With material on Heligoland, Indian Convention & Feudatory and British Post Office in 
China. Indexed with a frontispiece and a bibliography.      Order No: 203607.      €71.00

ARTHUR, GEORGE.   Life Of Lord Kitchener.    Complete in 3 volumes.  Macmillan, London,  1920.   
1st Edition. Near fine copies in the original slightly spine sunned blue cloth. Page edges uncut. 
326+346+413pp. 8vo. With material on Concentration Camps, Zanzibar Delimitation and Arab 
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Independence. Indexed with folding maps and advertisements. Complete with frontisportraits.      Order No: 
203331.      €145.00

BARKER, J. ELLIS.   Great And Greater Britain.    The Problems Of Motherland And Empire; Political, 
Naval, Military, Industrial, Financial and Social.  Smith, Elder & Co., London,    2nd and very greatly 
enlarged edition, completely revised and brought up to August 1910. Near fine copy in the original edge 
bumped blue cloth. Bottom page edges uncut. 587pp. 8vo. Tipped inb label on front free endpaper saying 
"This book is supplied by Messrs. Smith, Elder & Co. to booksellers on terms which will not admit of their 
allowing a discount from the advertised price". With material on Sea Power & Continental War, Education & 
its danger and British Agriculture. Indexed with advertisements. Order No: 203385. SOLD €61.00

BARNES, LEONARD.   Caliban In Africa.    An impression of colour-madness.  Gollancz, London,  1930.   
1st Edition. Near fine copy in the original spine sunned and slightly edge bumped black cloth. 245pp. 8vo.      
Order No: 203583.      €36.00

BAYNES, ARTHUR HAMILTON.   My Diocese During The War.    Extracts from the author's diary.  
Bell, London,  1900.   Reprint Edition. Good in the original gilt stamped and blocked red cloth. Spine 
sunned, edges bumped and page edges uncut. Minor library marks remain, o/w good strong copy. 266pp. 
8vo. Illustrated with sketches by the author and photograph plates by Clinton T. Dent, F.R.C.S., and others. 
Complete with a frontisportrait.      Order No: 202892.      €85.00

BEAVERBROOK, LORD.   The Resources Of The Empire.     Lane Publications, London,  1934.   1st 
Edition. Very good copy in the original spine sunned and dulled red cloth. 110pp. Small 12mo. With material 
on the Irish Free State, the effect of the Ottawa Agreements and Japanese Cotton Imports into British Crown 
Colonies. Indexed.      Order No: 203387.      €23.00

BEER, GEORGE LOUIS.   The English-Speaking Peoples.    Their Future Relations And Joint 
International Obligations.  The Macmillan Company, New York,  1917.   Reprint Edition. Near fine copy in 
the original blue cloth. Bottom page edges uncut. 322pp. Large 12mo. With material on International 
Anarchy, American Foreign Policy Before 1914 and Economic Interdependance. Indexed with 
advertisements.      Order No: 202934.      €61.00

BELL, KENNETH N. AND MORRELL, W.P (EDITORS).   Select Documents On British Colonial 
Policy.    1830-1860.  At The Clarendon Press, Oxford,  1928.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and 
slightly edge worn and slightly torn dw. 610pp. 8vo. With material on Macarthur, New Zealand Government 
Act (1846) and Sugar Duties Act (1846). Indexed.      Order No: 203251.      €65.00

BETHELL, L.A (EDITOR).   "Blackwood" Tales From The Outposts.    Part 2 only: "Small Wars Of 
The Empire.  Blackwood & Sons, Edinburgh and London,  1932.   1st Edition. Near fine copy in a spine 
sunned and slightly edge worn dw. 273pp. 12mo. Texts by Linesman with "The Burden And Heat", Toski 
with "From Argin" and E.F.K. with "Saragarhi".      Order No: 203888.      €43.00

BLAKE, CLAGETTE.   Charles Elliot R.N. 1801-1875.    A Servant Of Britain Overseas.  Cleaver-Hume 
Press, London,  1960.   1st Edition. Near fine copy in an edge worn and slightly torn dw. Bottom page edges 
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uncut and unopened. 130pp. Small 4to. With material on Slavery in British Guiana, Far Eastern Trade and 
the Opium War. Indexed with a bibliography, illustration plates and maps.      Order No: 203210.      €95.00

BLAKE, GEORGE.   B.I. Centenary.    1856-1956.  Collins, London,  1956.   1st Edition. Near fine copy 
in the original spine sunned blue cloth. 272pp. 8vo. Indexed and illustrated with B/W photo plates and a 
frontispiece.      Order No: 203276.      €75.00

BLELOCH, W.E AND O'FLAHERTY, A.E.   A Thousand Million Pounds.    For Us Or Germany? - The 
Gold Of The Far East Rand.  Published by the authors at their Offices, Johannesburgh,  1917.   1st Edition. 
Near fine copy in the original dulled and edge bumped green cloth. 333pp. Large 8vo. Inscribed by the 
authors. With material on Geology of the Reefs and South Africa. Indexed with pocket charts and maps. 
Complete with advertisements.      Order No: 203872.      €95.00

BOWMAN, ISAIAH.   The New World.   Problems In Political Geography.  Harrap, London,  1928.   4th 
Edition. Near fine copy in an edge worn and slightly torn dw. 803pp. Large 8vo. With material on the 
Democratic Drift in Spain, the Nomad in Asia and Bulgaria under the Treaty of Neuilly. Indexed and 
illustrated with 257 maps, among them 2 color folding maps.      Order No: 203214.      €85.00

BOYLE, CLARA.   A Servant of the Empire.    A Memoir Of Harry Boyle.  Methuen, London,  1938.   1st 
Edition. Near fine copy in a dulled and slightly edge worn dw. 337pp. 8vo. Review copy with a preface by 
The Earl Of Cromer. With material on the Khedivial Family and Lord Kitchener. Indexed and illustrated with 
15 plates and a portrait frontispiece. Order No: 203864. SOLD  €68.00

BROOME, LADY.   Colonial Memories.     Elder, London,  1904.   1st Edition. Near fine copy in the 
original slightly spine sunned blue cloth. Page edges uncut and pages partly unopened. 301pp. 8vo. With 
material on General Charles Gordon, colonial servants and Interviews. Complete with advertisements.      
Order No: 203133.      €65.00

BRUCE, CHARLES.   The True Temper Of Empire.    With Corollary Essays.  Macmillan, London,  
1912.   1st Edition. Very good copy in the original edge bumped and dulled maroon cloth. Hinge cracking 
between front signatures and page edges uncut and unopened. Tipped in Book plate inside front board. 
211pp. 8vo. With material on what the coronation means to the Colonies, Ireland's Place in the British 
Empire and British Indians in the Dominions. Complete with advertisements.      Order No: 203866.      
€75.00

BULLETIN OF THE IMPERIAL INSTITUTE.   Vol. VII, No.4.     Eyre and Spottiswoode, London,  
1909.   1st Edition. Fair paperback copy. 457pp. 8vo. With material on the African Palm Oil Industry, the 
Seychelles Vanadium and Mineral survey of Northern Nigeria. Complete with a handwritten letter related to 
a rubber factury in India.      Order No: 203530.      €15.00

BURNS, ALAN.   Colonial Civil Servant.     Allen & Unwin, London,  1949.   1st Edition. Near fine copy 
in a spine sunned dw. Edges bumped, text bright and clean. 339pp. 8vo. With material on Colonial 
Legislatures, the Gold Coast and British Honduras. Indexed with maps.      Order No: 203441.      €61.00
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BUTLER, WILLIAM F.   Sir William Butler. An Autobiography. Constable, London,  1911.   1st
Edition. Good copy in the original spine sunned and edge bumped dulled blue cloth. Page edges uncut.
476pp. 8vo. Elisabeth Butler's personal copy dedicated to her son Martin Butler for Christmas 1923. Includes
a handwritten letter explaining the significance of this book for the writer's family. This letter is dated from
the 1st March 1929. With material on the Irish Famine, Victor Hugo and Wady Halfa. Indexed and illustrated
with four portraits in photogravure. Complete with a folding color map. Order No: 203138.  €135.00 SOLD

BUTLER, WILLIAM F.   Sir William Butler. An Autobiography. Constable, London,  1911.   1st
Edition. Very good copy in the original spine sunned and slightly edge worn and dulled blue cloth. Page 
edges uncut. 476pp. 8vo. With four portraits in photogravure, one as frontispiece. With material on the Irish
Famine, Victor Hugo and the Bloemfontein Conference. Indexed with color folding maps. Complete with an
advertisement of "The Life Of Field-Marshal Sir Frederick Paul Haines" by Robert S. Rait inserted.
Order No: 203857. €71.00

CADE, R. COURTNEY (COMPILED BY). Handbook Of British Colonial Stamps In Current Use.
Comprising historical, geographical and general information obtained from official and other reliable
sources.  The Crown Agents For Overseas Governments And Administrations, London,  1955.   1st Edition.
Near fine paperback copy. 151pp. 8vo. Illustrated with a folding color map and tables. Order No:
203121. €26.00

CAYOLLA, LOURENCO.   Sciencia De Colonisacao.    Complete in 2 volumes.  Typographia Da 
Cooperativa Militar, Lisboa,  1912. 1st Edition. Near fine copies in the original red cloth. Title in gilt.
364+392pp. 12mo. With material on the Belgian Congo, emigration and System Wakefiel. Order No:
202989. €120.00

CLARK, CUMBERLAND.   The Empire Song Book. The Golden Vista Press, London, 1932. 1st
Edition. Near fine copy in the original slightly dulled red cloth. 119pp. 8vo. With material on the Union Jack,
the Royal Air Force and the West Indies. Complete with a color frontispiece. Order No: 203126.
SOLD €56.00

COLONIAL CONFERENCE, 1907.   Minutes Of Proceedings Of The Colonial Conference, 1907.    
Presented To Both Houses Of Parliament By Command Of His Majesty.  His Majesty's Stationery Office, 
London,  1907.   1st Edition. Near fine copy in the original 1/4 vellum on blue boards. Pencil scoring 
throughout. 622pp. Folio. With material on Imperial Surtax on Foreign Imports, Naval Defence and Metric 
System. Tipped in To the back are a large number of typed letters with analysis of and commentary on the 
conference from various people such as Dr. Jameson, Mr. Deakin and Mr. Gladstone. Indexed.      Order No: 
203315.      €295.00

CONFERENCE ACROSS A CONTINENT.   An Account Of H.R.H. The Duke Of Edinburgh's 
Second Commonwealth Study Conference.    On The Human Consequences Of The Changing Industrial 
Environment In The Commonwealth And Empire.  Macmillan of Canada,  1963.   1st Edition. Fine copy in a 
dulled and very slightly edge worn dw. 521pp. 8vo. With material on the Commissions Report, French 
Canada Today and industrialization in a Prairie Province. Indexed and illustrated with B/W photo plates and 
tables.      Order No: 202955.      €81.00
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COYLE, DR. EDWARD.   The Empire.    A Poem.  Passmore & Alabaster, London / Strain, Belfast,  
1905.   1st Edition. Very good copy in the original dulled and edge bumped blue cloth. Gilt title and stamp to 
front board. 62pp. 12mo. Order No: 203405. SOLD €61.00

CREECH JONES, ARTHUR (EDITOR).   New Fabian Colonial Essays.     The Hogarth Press, London,  
1959.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and very slightly edge worn dw. 271pp. 8vo. With material on 
the Labour Party & Colonial Policy (1945-51), Britain & the Dependent Commonwealth, and Education in 
the Colonies.      Order No: 202947.      €65.00

CURTIS.   The Problem Of The Commonwealth.     Macmillan, London,  1915.   1st Edition - printed for 
private circulation only. Near fine copy in the original spine sunned and slightly edge bumped maroon cloth. 
238pp. 8vo. With material on Institution of Self-Government In England, tariffs and Dominion Navies. 
Complete with folding charts and maps.      Order No: 203576.      €85.00

DAWE, REV.C.S.   King Edward's Realm.    Story Of The Making Of The Empire.  The Educational 
Supply Association, London,    n.d. Good copy in the original gilt decorated red cloth. Spine sunned and 
edges bumped and worn. 224pp. 12mo. Presentation copy to "Henry G. Paine by the Managing Committee of 
the South-Eastern & Chatam Railway Company As A Memento Of The Coronation Of His Majesty King 
Edward VII, 9th August 1902". With material on Grandmotherly Government Of The French in Canada and 
Pioneer work in Australia. Complete with B/W photo plates and a frontisportrait.      Order No: 203501.      
€51.00

D'EGVILLE, HOWARD.   Imperial Defence And Closer Union.    A Short Record Of The Life-Work Of 
The Late Sir John Colomb, In Connection With The Movement Towards Imperial Organization.  King, 
London,  1913.   1st Edition. Good copy in the original dulled and spine sunned violet cloth. Edges bumped, 
title gilt. Minor library marks remain internally, o/w text bright and clean. 312pp. 8vo. With a preface by 
J.E.B. Seely and an introduction by Charles L. Ottley. With material on Imperial Cooperation (1884-1912) 
and Principles of Police from 1859 to 1909. Indexed with a bibliography and a frontisportrait.      Order No: 
203294. SOLD €65.00

D'EGVILLE, HOWARD (EDITED, WITH INTRODUCTION BY).   Parliaments Of The Empire.    
The First Meeting Of Representatives.  N. P,  [1911].   Very good copy in the original gilt stamped white 
cloth. 95pp. Small 4to. Presented to R.Y. Somers Smith by the Lords Of Commons Committee (1911). 
"Being an Account of the Visit of the Representatives of the Dominion Parliaments to the Coronation of His 
Majesty King George V., as the guests of the Lords and Commons Committee". Complete with a 
frontisportrait and folding plates.      Order No: 203870.      €145.00

D'EGVILLE, HOWARD (EDITED, WITH INTRODUCTION BY).   Parliaments Of The Empire.     
N. P,    n.d. Very good copy in the original gilt stamped white cloth. 95pp. Small 4to. Presented to R.Y. 
Somers Smith by the Lords Of Commons Committee (1911). "Being an Account of the Visit of the 
Representatives of the Dominion Parliaments to the Coronation of His Majesty King George V., as the guests 
of the Lords and Commons Committee". Complete with a frontisportrait and folding plates.      Order No: 
203871.      €145.00
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DELAVIGNETTE, ROBERT.   Les Vrais Chefs De L'Empire.     Gallimard, Paris,  1939.   4th Edition. 
Good rebound copy in modern cloth. Pages browned. 260pp. Large 12mo.      Order No: 203436.      €61.00

DIEKEL, KARL H.   Die Deutschen Kolonien.    Fine historische-Geografische Darstellung ihres Werdens 
und Wesens.  Bibliographisches Institut / Leipzig,  1935.   1st Edition (No.10). Near fine copy in the original 
edge bumped and slightly torn dulled blue/white boards. 48pp. 12mo. Illustrated with numerous photo plates.      
Order No: 203892.      €68.00

DODD, AGNES F.   History Of Money In The British Empire & The United States.     Longmans & 
Green, London,  1911.   1st Edition. Near fine copy in the original dulled and edge worn and slightly torn red 
cloth. 356pp. 8vo. Inscribed by the author. With material on Finance during the American War of 
Independance, the early Stuarts and the early history of paper money and Banking in England. Indexed.      
Order No: 202993.      €61.00

DOMVILLE-FIFE, C. W. (EDITOR).   The Encyclopedia Of The British Empire.    The First 
Encyclopedic Record Of The Greatest Empire In The History Of The World - In 2 volumes only.  Rankin 
Brothers Limited,  n.d.   Good copies in the original spine sunned and slightly edge torn red cloth. Edges 
bumped. Front board gilt decorated, title gilt. 1204pp. Large 8vo. With material on the Slave Trade, the 
Papuans and the Coco-nut Industry. Richly illustrated with maps.      Order No: 203427.      €75.00

DUBOIS, MARCEL & TERRIER, AUGUSTE.   Les Colonies Francaises.    Un Siècle D'Expansion 
Coloniale, 1800-1900 - Exposition Universelle de 1900; Publications de la Commission chargée de préparer 
la participation du Ministère Des Colonies.  Challamel, Paris,  1902.   1st Edition. Near fine copy in the 
original 1/4 calf on marbled boards. Lather title labels to spine, marbled endpapers. Hinges cracking, page 
edges slightly browned. Text bright and clean. 1072pp. 8vo. With material on Amiens' Peace, 1848 Republic 
and Administration in the Colonies. Indexed.      Order No: 203092.      €85.00

DUTT, R. PALME.   Britain's Crisis Of Empire.     Lawrence and Wishart, London,  1949.   1st Edition. 
Fine paperback copy. 166pp. 8vo. With material on Empire war plans in Asia, Labour Imperialism and 
Colonial Liberation. Indexed.      Order No: 203082.      €12.00

DUTT, R. PALME.   Empire Socialism.     Communist Party of Great Britain, London,  1925.   1st Edition. 
Good tape repaired booklet. Text bright and clean. 20pp. 8vo.      Order No: 203304.      €26.00

DUTT, R. PALME.   The Crisis Of Britain And The British Empire.     Lawrence & Wishart, London,  
1953.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and edge worn dw. 512pp. 8vo. With material on technique of 
Colonial Exploitation, the War in Malaya and Bankrup remedies. Indexed with a folding map.      Order No: 
203124.      €61.00

DUTT, R. PALME.   The Crisis Of Britain And The British Empire.     Lawrence & Wishart, London,  
1953.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and slightly edge worn and torn dw. 512pp. 8vo. With material 
on Social Conditions of the Colonial Peoples, Rise of the Colonial Freedom Movement and the Colombo 
plan. Indexed with a folding map.      Order No: 203585.      €51.00
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EASTON, STEWART C.  The Twilight Of European Colonialism.    A Political Analysis.  Methuen,
London,  1961. 1st British edition. Fine copy in a dulled and spine sunned dw. 591pp. 8vo. With material on 
the Rendel Constitution, the Waddington Commission & Rise of People's Political party, and the Sugar 
Islands in the Nineteenth Century. Indexed with a map. Order No: 203580. €65.00

EGERTON, HUGH EDWARD.   A Short History of British Colonial Policy. Methuen, London,  1920.
6th Edition. Very good copy in the original dulled violet cloth. Bottom page edges uncut. 579pp. 8vo. With
material on the period between the Utrecht and the "Seven Years" War, the influence of the ideas of Gibbon
Wakefield and the Riddle of South Africa. Indexed with a bibliography. Order No: 203468. €56.00

EGERTON, HUGH EDWARD. The Origin & Growth Of The English Colonies And Of Their System
Of Government. An Introduction To Mr. C.P. Lucas's Historical Geography Of The British Colonies.  At
The Clarendon Press, Oxford,  1904.   2nd Impression. Near fine copy in the original slightly dulled maroon
cloth. 223pp. 12mo. With material on Colonization in the Ancient World, the Influence of the Religious
Dissent on the foundation of Colonies and the Mercantile System. Indexed with 32 advertisement pages and a
frontispiece. Order No: 203349.  €91.00

EGERTON, HUGH EDWARD. The Origin & Growth Of The English Colonies And Of Their System
Of Government. An Introduction To Mr. C.P. Lucas's Historical Geography Of The British Colonies.  At
The Clarendon Press, Oxford,  1904. 2nd Impression. Near fine copy in the original slightly edge worn
green cloth. 223pp. Large 12mo. With material on Portuguese Colonies, the Chartered Company and the
Labour Problem in New Colonies. Indexed with a chronology and a frontispiece. Complete with maps and 
advertisements. Order No: 202995. €65.00

EGERTON, HUGH EDWARD. The Origin & Growth Of The English Colonies And Of Their System
Of Government. An Introduction To Mr. C.P. Lucas's Historical Geography Of The British Colonies.  At
The Clarendon Press, Oxford, 1904.   2nd Impression. Fair in the original spine sunned and slightly edge
worn maroon cloth. Bottom edges dry water stained, pencil and biro scoring throughout. O/w good strong
copy. 223pp. 12mo. With material on Colonization in the Ancient World, the Influence of the Religious
Dissent on the foundation of Colonies and the Mercantile System. Indexed with 32 advertisement pages and a
frontispiece. Order No: 203345.  €41.00  SOLD

FAWCETT, RAYMOND (Editor). Empire Youth Annual.  1948. Gawthorn, London, 1948. 1st
Edition. Near fine copy in a dulled and edge worn and slightly torn dw. Edges bumped. 416pp. 4to. With a
message to boys and girls of the British Commonwealth & Empire from Mr. Mackenzie King. Numerous
color and drawing illustrations with a color frontisportrait. Complete with a color folding map and decorated
endpapers. Order No: 203105. SOLD €60.00

FOLEY, ARTHUR.   The Early English Colonies.    A Summary Of The Lecture transcribed by Sadler 
Phillips.  Elliot Stock, London,  1908.   1st Edition. Very good copy in the original dulled and spine sunned 
decorated red cloth. Edges bumped with foxing throughout. Title gilt and page edges uncut. 228pp. 8vo. With 
additional notes and illustrations delivered at the Richmond Auditorium, Virginia, October 4, 1907. Preface 
by The Bishop Of London. With material on the Bishop Of London & his Ecclesiastical Jurisdiction in 
America, the Missionary and papers quoted at Richmond. Illustrated with B/W photo plates.      Order No: 
203381.      €51.00
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GOLF, W.D.   Kolonialpolitik.    Mein Politisches Vermachtnis.  Verlag von Reimar Hobbing in Berlin,  
1919.   1st Edition. Good paperback copy. Page edges browned. 99pp. 12mo.      Order No: 203527.      
€65.00

GRAF, OTTO.   Imperium Britannicum Vom Inselstaat Zum Weltreich.    Von Inselstaat Zum 
Weltreich.  Wilhelm Goldmann Verlag, Leipzig,  1937.   1st Edition. Near fine copy in an equally fine blue 
cloth. 325pp. 8vo. Indexed with endpaper maps.      Order No: 203489.      €71.00

GUNN, HUGH (EDITED AND PARTLY WRITTEN BY).   Makers Of The Empire.    The British 
Empire Series.  British Books Limited, London,  1924.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and edge 
worn and slightly torn dw. Front hinge starting, o/w text bright and clean. 326pp. 8vo. General Editor: Hugh 
Gunn. With material on the pioneer settlers of America, Explorers of the North-West of Canada and makers 
of the Constitution of The Empire. Indexed and illustrated with B/W photo plates, folding maps and a 
bibliography.      Order No: 203860.      €51.00

GUNZERT, TH. / MARTENS, D. / MENER, U.D. (ET AL).  Kolonialprobleme Der Gegenwart.     
Mittler & Gohn, Berlin,    1939 Edition. Near fine copy in the original hazel cloth. 140pp. 8vo. Illustrated 
with B/W photo plates, charts and maps. Complete with advertisements.      Order No: 202952.      €110.00

HAILEY, LORD.   Native Administration in the British African Territories.    Complete in 5 volumes: 
Vol.1: "East Africa: Uganda, Kenya, Tanganyika" / Vol.2: "Central Africa: Zanzibar, Nyasaland, Northern 
Rhodesia" / Vol.3: "West Africa: Nigeria, Gold Coast, Sierra Leone, Gambia" / Vol.4: A General Survey Of 
The System Of Native Administration" / Vol.5: "The High Commission Territories: Basutoland, The 
Bechuanaland Protectorate and Swaziland".  His Majesty's Stationery Office, London,  1950-1953.   1st 
Edition. Very good copy in the original dulled and edge bumped blue cloth. Pencil scoring in volume 5 only. 
8vo. With material on Soil deteriorisation, the social structure and the organization of Native Courts. Vol 5 
Indexed with tipped in related news. Complete with a general index booklet for volumes 1 to 4.      Order 
No: 203874.      €195.00

HAWKE, EDWARD G.   The British Empire And Its History.     Murray, London,  1911.   1st edition 
and published for the League of the Empire. Very good copy in the original spine sunned and edge bumped 
red cloth. Gilt stamp to front board and gilt lettering to spine. 418pp. Large 12mo. With material on gold-
discoveries, the Maori Wars and the Government of India. Indexed and illustrated with photo plates and 
folding maps. Complete with advertisements.      Order No: 203578.      €65.00

HAWKER, GEORGE.   The Life Of George Grenfell.    Congo Missionary and Explorer.  With 
Photogravure Portrait, Maps, and illustrations from Photographs.  The Religious Tract Society, London,  
1909.   2nd Edition. Very good copy in the original gilt blocked green cloth. Gilt raised motif to front board. 
Foxing throughout, o/w text bright and clean. 587pp. 8vo. With material on Saker and the Slave Trade, 
Ministry of "Mamma Hartland" and Romish Missions. Illustrated with B/W photo plates, a frontisportrait, a 
folding map and advertisements.      Order No: 203393.      €81.00

HEARNSHAW, F.J.C (EDITED BY).   King's College Lectures On Colonial Problems.     Bell, London,  
1913.   1st Edition. Near fine copy in the original blue cloth. Page edges uncut. 249pp. Large 12mo. With 
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material on problems of Australian Federation, Native Land & Labour in the South Sea, and the colonial 
reformers of 1830. Indexed with advertisements.      Order No: 203853.      €76.00

HERBERTSON, A.J / HOWARTH, O.J.R. (EDITORS).   The Oxford Survey Of The British Empire.    
Only 2 volumes. Vol. 1:Part 1, “The British Isles And Mediterranean Possessions (Gibraltar, Malta, 
Cyprus)”; Part 2, “Asia including the Indian Empire And Independencies, Ceylon, British Malaya & Far 
Eastern Possessions” / Vol. 2: Part 3, “Africa including South Africa, Rhodesia, Nyasaland, British East 
Africa, Uganda, Somaliland, Anglo-Egyptian Sudan & Egypt, Gambia, Sierra Leone, Gold Coast, Nigeria, 
Walfish Bay, With Mauritius and other islands in the Indian and Atlantic Oceans”.  At The Clarendon Press, 
Oxford,  1914.   1st Edition. Near fine copies in the original gilt decorated and slightly edge worn 1/4 leather 
on maroon cloth. 505+511pp. 8vo. "The object of this Series is to furnish a survey of the British Empire and 
its constituent parts in their geographical and allied aspects, together with their economic, administrative, and 
social conditions, at the present time. (…) Historical references have been included only in so far as they 
were found desirable for the explanation of existing conditions". Indexed and illustrated with B/W photo 
plates and numerous color folding maps, some of them being frontispieces.      Order No: 203627.      €85.00 SOLD

HIS ELDEST SISTER (SELECTED BY).   Memorials Of John Hamilton Wicksteed.    Being Passages 
From His Journal And Letters.  N.P,  1883.   For Private Circulation. Near fine copy in the original spine 
sunned green cloth. Title in gilt. 272pp. 12mo. With material on the Institution of Civil Engineers, Diary of 
Voyage to South Africa and an account of the New Port Elizabeth Water-Works. Complete with a tipped in 
photo portrait as frontispiece.      Order No: 203638.      €81.00

HORRABIN, J. F.   An Atlas Of Empire.     Gollancz, London,  1937.   1st Edition. Near fine copy in the 
original printed soft cloth. 153pp. 12mo. Complete with an index of possessions and numerous maps.      
Order No: 203482.      €29.00

HORRABIN, J. F.   How Empires Grow.     Publishing Society, London,  n.d.   Near fine cardboard copy. 
76pp. 12mo. Signed by the author. Indexed with maps. Order No: 203443. SOLD  €35.00

IMPERIAL INSTITUTE, MINERAL RESOURCES DEPARTMENT.   The Mineral Position Of The 
British Empire.     The Imperial Institute, London,  1937.   1st Edition. Near fine copy in the original 1/4 
cloth on cardboard. Edges slightly bumped, minor label inside front board. 166pp. 8vo. With material on Fiji, 
Brunei and Sarawak. Complete with tables and graphs.      Order No: 203134.      €110.00

INTERNATIONAL LABOUR OFFICE.   Labour Survey of North Africa.    Studies and Reports, New 
Series, No.60.  N.P., Geneva,  1960.   1st Edition. Fine copy in an equally fine dw, and in a worn and slightly 
torn box. 473pp. 8vo. With material on Nomads, employment and social security. Complete with a folding 
table.      Order No: 203589.      €110.00

JACOB, E. GERHARD (EDITED WITH AN INTRODUCTION BY).   Deutsche Kolonialpolitik.    "In 
Dokumenten" collected for the last 50 years.  In der Dieterich'Schen Verlagsbuch handlung, Leipzig,  1938.   
1st Edition. Fine copy in the original dulled and slightly edge bumped yellow cloth. 608pp. 12mo. Indexed 
and illustrated with B/W photo plates and a frontisportrait. Complete with advertisements.      Order No: 
203474.      €125.00
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JEFFRIES, CHARLES.   The Colonial Office.    The New Whitehall Series.  Allen & Unwin, London /
Oxford University Press, 1956. 1st Edition. Near fine copy in a dulled dw. 222pp. 8vo. With a foreword by
Sir Thomas Lloyd. With material on the Borneo Territories, Colonial Development & Welfare Acts and the
Legal Advisers. Indexed with endpaper maps. Order No: 203655. €65.00

JEFFRIES, CHARLES.   The Colonial Police.     Max Parrish, London, 1952.  1st Edition. Near fine
copy in an edge worn and torn dw. 232pp. 8vo. With material on the British Police Tradition, the Palestine
Police (1920-1948) and Recruitment & Training. Indexed with endpaper maps. Order No: 203228.
€65.00

JEFFRIES, CHARLES (EDITOR).   A Review Of Colonial Research.    1940-1960. Her Majesty's
Stationery Office, London, 1964. 1st Edition. Near fine copy in a dulled dw. 238pp. Large 8vo. With
material on the Africa Survey & the West India Royal Commission, Locust Research & Control, and
Trypanosomiasis. Indexed with a folding World Map showing Territories covered by this review. Illustrated
with B/W photo plates and maps. Order No: 203113. €85.00

JENNINGS, IVOR.   The Commonwealth In Asia.    Being The Waynflete Lectures Delivered In The
College Of St. Mary Magdalen, Oxford (1949). At The Clarendon Press, Oxford, 1951.  1st Edition. Near
fine copy in an edge worn and slightly torn dw. 122pp. 8vo. With material on Communalism, Class Divisions 
and Commonwealth Relations. Indexed. Order No: 203194. €40.00

JEUDWINE, J.W.   Studies In Empire And Trade. Longmans & Green, London,  1923.   1st Edition.
Near fine copy in the original red cloth. Bottom page edges uncut. 463pp. 8vo. With material on Early 
Vikings in Java, the Wars of Religion and Wollen & Sea Power in Northern India. Indexed with four maps
and a geographical index. Order No: 202949. €85.00  SOLD

JONES, ARTHUR CREECH (EDITED BY).   New Fabian Colonial Essays.     The Hogart Press, 
London,  1959.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and slightly edge worn dw. 271pp. 8vo. With 
material on Education in the Colonies, Administration & Overseas Service and the International Machinery 
for Colonial Liberation.      Order No: 203339.      €51.00

JONES, ARTHUR CREECH (EDITED BY).   New Fabian Colonial Essays.     The Hogart Press, 
London,  1959.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and slightly edge worn dw. 271pp. 8vo. With 
material on Education in the Colonies, Administration & Overseas Service and the International Machinery 
for Colonial Liberation.      Order No: 203342.      €51.00

KEITH, ARTHUR  BERRIEDALE   (Editor).   The Sovereignty Of The British Dominions.     
Macmillan, London,  1929.   1st Edition. Good copy in a price clipped and edge worn dw. Minor library 
marks remain internally. 524pp. 8vo. With material on the Martial Law, Merchant Shipping and the territorial 
restriction on Dominion Legislation. Indexed.      Order No: 203454.      €81.00
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KELTIE, J. SCOTT.   British Africa.    British Empire Series, Vol. 2 only.  Kegan Paul, Trench, Trubner, 
London,  1901.   2nd Edition. Near fine copy in the original gilt stamped red cloth. Edges bumped, title in 
gilt. Page edges uncut and unopened. 414pp. 8vo. With material on the Transvaal Old and New, Briton, Boer 
& Black in South Africa, and the District of the Niger. Complete with numerous folding maps.      Order No: 
203894.      €65.00

KIDD, BENJAMIN.   The Control Of The Tropics.     MacMillan, New york,  1898.   1st Edition. Near 
fine copy in the original yellow soft cloth, page edges uncut. 101pp. 12mo. Complete with advertisements.      
Order No: 203164.      €61.00

LABILIERE, F.P.   Federal Britain.    Or, Unity And Federation Of The Empire.  Sampson, Low, Marston 
& Co., Ltd., London,  1894.   1st Edition. Near fine copy in the original dulled and edge bumped beige cloth. 
Front hinge cracking, tipped in book plate inside front board. 269pp. 12mo. With chapter on Imperial 
Defence by Major Sir George S. Clarke. With material on the Austro-Hungarian Union showing value of 
Federation in combining distinct races for common defence, Sir Julia Vogel and Sir Alexander Stuart. 
Indexed. Order No: 203622. SOLD €46.00

LAGDEN, GODFREY (EDITED AND PARTLY WRITTEN BY).   The Native Races Of The Empire.    
The British Empire Series.  Collins, London,  1924.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and edge worn 
dw. 377pp. 8vo. General Editor: Hugh Gunn. With material on the Universities & Educational System, 
Literature & Art and the Press & Communications of the Empire. Indexed and illustrated with B/W photo 
plates and a bibliography. Complete with endpaper color maps.      Order No: 203187.      €51.00

LAGDEN, GODFREY (EDITED AND PARTLY WRITTEN BY).   The Native Races Of The Empire.    
Volume IX of The British Empire Series.  Holt, New York,  1924.   1st Edition. Near fine copy in the original 
maroon cloth. Edges slightly bumped, partly unopened. 377pp. 8vo. Edited and partly written by Sir Godfrey 
Lagden. General editor: Hugh Gunn. With material on the Indians of Canada, Sarawak and the Native Races 
of Papua. Indexed and illustrated with B/W photo plates, a bibliography and color endpaper maps.      Order
No: 202965.      €51.00

LEFEVRE, RENATO.   Terra Nostra D'Africa.    1932-1935.  Insituto Per Gli Studi Di Politica 
Internazionale,  [1942].   Near fine paperback copy. Spine sunned, pages unopened. 360pp. Large 12mo. 
Italian Colonies, Communications in French Morocco and Maria Theresa.      Order No: 203484.      €65.00

LORD, WALTER FREWEN.   The Lost Possessions of England.    Essays In Imperial History.  Bentley, 
London,  1898.   2nd Edition. Near fine copy in the original dulled and edge bumped blue cloth. Page edges 
uncut with a tipped in bookplate inside front board. 326pp. 12mo. Order No: 203621. SOLD €51.00

LORD, WALTER FREWEN.   The Lost Possessions of England.    Essays In Imperial History.  Richard 
Bentley, London,  1896.   1st Edition. Near fine copy in the original slightly dulled and edge bumped blue 
cloth. Tipped in book plate inside front board. 326pp. 12mo.      Order No: 203637.      €51.00
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LORD, WALTER FREWEN.   The Lost Possessions of England.    Essays In Imperial History.  Richard 
Bentley, London,  1896.   1st Edition. Good cocked copy in the original dulled blue cloth. Dry water stain to 
back board not affecting the internal. Page edges uncut, text bright and clean. 326pp. 12mo.      Order No: 
203635.      €46.00

LORD, WALTER FREWEN.   The Lost Possessions of England.    Essays In Imperial History.  Richard 
Bentley, London,  1896.   1st Edition. Very good cocked copy in the original dulled and edge bumped blue 
cloth. 326pp. Large 12mo. With material on Dunkirk, Montevideo and the Ionian Islands.      Order No: 
203119.      €40.00

LOWE, ROBSON.   Handstruck Postage Stamps Of The Empire.    1680-1900 (Priced Catalogue).  
Lowe, London,  1937-38.   1st Edition. Good rebound copy in modern cloth. 246pp. 12mo. Indexed with 
folding illustrations, a frontisportrait and advertisements.      Order No: 203618.      €75.00

LOWRY, E.P.   With The Guard's Brigade.    From Bloemfontein To Koomati Poort And Back.  Horace 
Marshall, London,  1902.   1st Edition. Very good in the original dulled and edge bumped decorated green 
cloth. Back board dry damp stained but not affecting the internal. Page edges uncut, good strong copy. 
277pp. 8vo. With material on Civilian Hospitality & Soldiers' Homes, the Sand River Convention and the 
Propaganda of the Africander Bond. Illustrated with B/W photo plates and a frontisportrait.      Order No: 
203282.      €61.00

LUCAS, C.P.   Introduction To A Historical Geography Of The British Colonies.    Clarendon Press 
Series.  At the Clarendon Press, London,  1887.   1st Edition. Near fine copy in the original edge bumped 
green cloth. Spine gilt blocked and stamped. 137pp. Large 12mo. With material on the Mediterranean 
Peoples, the anti-transportation movement and rivalry between France and England. Indexed with maps and 
advertisements. Order No: 203401. SOLD €65.00

LUCAS, CHARLES.   Religion Colonising And Trade.    The Driving Forces Of The Old Empire.  Society 
for Promoting Christian Knowledge, London,  1930.   1st Edition. Near fine copy in the original spine sunned 
blue cloth. Gilt title to spine. 81pp. 12mo.      Order No: 203487.      €81.00

LUCAS, CHARLES.   The Partition & Colonization Of Africa.     At The Clarendon Press, Oxford,  
1922.   1st Edition. Very good copy in the original spine sunned and edge bumped red cloth. Bottom edges 
dry water stained not affecting the text. Page edges uncut, text bright and clean. 228pp. 8vo. With material on 
David Livingstone, the Meaning of Protectorate and Mandates. Indexed.      Order No: 203514.      €41.00

LUCAS, CHARLES.   The Story Of The Empire.    The British Empire Series.  Collins, London,  1924.   
1st Edition. Near fine copy in a sunned and edge worn dw. 286pp. 8vo. General Editor: Hugh Gunn. With 
material on the Middle Ages, the first 2 Stuart Reigns and Cromwell. Indexed with color folding and 
endpaper maps.      Order No: 203451.      €75.00

LYTTELTON, EDITH.   Alfred Lyttelton.    An Account Of His Life.  Longmans & Green, London,  
1917.   4th Impression. Near fine copy in the original dulled and edge bumped blue cloth. 431pp. 8vo. With a 
photogravure frontispiece and other illustration plates.      Order No: 202960.      €65.00
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MACDONALD, DONALD.   How We Kept The Flag Flying.    The Story Of The Siege Of Ladysmith.
Ward & Lock, London,  n.d. Very good copy in the original dulled and slightly spine sunned decorated blue
cloth. Title in gilt, page edges uncut. 303pp. 8vo. With material on the Boer Invasion and the Tobacco
famine. Indexed and illustrated with a frontispiece and advertisements. Order No: 203602. SOLD €71.00

MACINNES, C.M.   An Introduction To The Economic History Of The British Empire.     Rivingtons, 
London,  1935.   1st Edition. Very good copy in a spine sunned and slightly edge worn dulled red dw. 431pp. 
12mo. With material on Atlantic Travel in the Seventeenth and eighteenth Centuries, Anglo-Colonial Trade 
before the Revolution and Separatism in Inter-Imperial Fiscal Policy. Indexed with a bibliography.      Order
No: 203862.      €36.00

MANSERGH, NICHOLAS (EDITED BY).   Documents And Speeches On British Commonwealth 
Affairs 1931-1952.    Complete in 2 volumes.  Oxford University Press, London,  1953.   1st Edition. Near 
fine copies in spine sunned and slightly edge worn dw. 1308pp. 8vo. With material on the removal of 
inequalities in status after 1931, economic policies and the Coussey Report (1949). Indexed.      Order No: 
203153.      €81.00

MANSERGH, NICHOLAS (EDITED BY).   Documents And Speeches On Commonwealth Affairs. 
1952-1962 - Volume 1 only.  Oxford University Press, London,  1963.   1st Edition. Fine copy in an equally 
fine but price clipped dw. 775pp. 8vo. With material on Nigeria Independence, Sierra Leone Independence 
Act and Kenya Constitual Conference. Indexed.      Order No: 203157.      €58.00

MARRIOTT, J.A.R. & ROBERTSON, CHARLES GRANT.   The Evolution Of Prussia.    The Making 
Of An Empire.  The Clarendon Press, Oxford,  1937.   New Edition. Near fine copy in the original dulled and 
slightly edge worn dw. Bottom page edges uncut. 469pp. Large 12mo. With material on the Frankfort 
Parliament, Frederick The Great and the the Franco-German War. Indexed with 8 maps and a Chronological 
Table.      Order No: 202931.      €71.00

MAURICE, LIEUT.-COLONEL F (EDITED BY).   Sir Frederick Maurice.    A Record Of His Work 
And Opinions - With Eight Essays On Discipline And National Efficiency.  Edward Arnold, London,  1913.   
1st Edition. Near fine copy in the original slightly spine sunned and edge bumped maroon cloth. Page edges 
uncut and partly unopened. 287pp. 8vo. With material on the Wellington Prize Essay, History of the South 
African War and the Egyptian campaign of 1882. Indexed with a half-tone frontisportrait and 16 
advertisement pages.      Order No: 203116.      €75.00

MAXSE, COLONEL F.I.   Seymour Vandeleur.    Lieutenant-Colonel, Scots Guards & Irish Guards.  
Heinemann, London,  1906.   1st Edition. Fine copy in the original gilt and silver decorated blue cloth. Page 
edges uncut. 288pp. Large 8vo. "A plain narrative of the part played by British Officers in the acquisition of 
colonies and dependencies in Africa representing a dominion of greater extent than India added to the British 
Empire in less than twenty years". With water-colored illustrations by Nico Jungmann (including the 
frontispiece). Complete with color folding maps and B/W photo plates.      Order No: 202981.      €120.00
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MEEK, C.K.   Land Law And Custom In The Colonies.     Oxford University Press, London,  1946.   1st 
Edition. Near fine copy in the original dulled and slightly edge worn dw. 337pp. 8vo. Out Of Print with an 
introduction by Lord Hailey. Indexed with material on Systems of Holding Land, Native Systems of Tenure 
and Changes in Native Land Law.      Order No: 203856.      €86.00

MELLAND, FRANK & YOUNG CULLEN.   African Dilemma.    The United Society For Christian 
Literature, London,  1937.   1st Edition. Near fine copy in an edge worn and slightly torn dw. 171pp. 8vo. 
With material on ethical & political aspects of Witchcraft, the Copperbelt & its background and 
Anthropology in Africa.      Order No: 203108.      €95.00

MILLS, J. SAXON.   The Press And Communications Of The Empire.    Volume VI of the British 
Empire Series.  British Books Limited, London,  1924.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and very 
slightly edge worn and torn dw. 289pp. 8vo. With a foreword by Viscount Burnham; general editor: Hugh 
Gunn. With material on railways, telegraphs by ware and the All-Red System. Indexed with 7 maps and color 
endpaper maps.      Order No: 202971.      €51.00

MILLS, J. SAXON.   The Press And Communications Of The Empire.    The British Empire Series.  
Collins, London,  1924.   1st Edition. Very good copy in a dulled and slightly edge worn dw. 289pp. 8vo. 
General editor: Hugh Gunn, with a foreword by Viscount Burnham. Indexed with maps.      Order No: 
203869.      €85.00

MILNE, JAMES.   The Romance Of A Pro-Consul.    Being The Personal Life And Memoirs Of The 
Right Hon. Sir George Grey, K.C.B.  Chatto & Windus, London,  1899.   1st Edition. Good copy in the 
original spine sunned and worn blue cloth. Page edges uncut. 214pp. 12mo. With material on the Earl of 
Rosebery, Maori Chiefs and the golden legend of Hine-Moa the Maori maiden. Indexed with a frontisportrait 
and 32 advertisement pages.      Order No: 203645.      €41.00

MILNER, LORD (WITH AN INTRODUCTION BY).   The Nation And The Empire.    Being A 
Collection Of Speeches And Addresses.  Constable, London,  1913.   1st Edition. Very good copy in the 
original sunned and dulled green cloth. Page edges uncut. 515pp. 8vo. Speeches from 1898. Indexed.      
Order No: 203868.      €65.00

MILNER, VISCOUNT (WITH AN INTRODUCTION BY).   The Elements Of Reconstruction.    A 
Series of Articles contributed in July and August 1916 to "The Times".  Nisbet, London,  1916.   1st Edition. 
Good paperback copy. Pencil marking throughout. 120pp. 12mo.      Order No: 203854.      €29.00

MURRAY, COLONEL A.M.   Imperial Outposts.    From A Strategical And Commercial Aspect, With 
Special Reference To The Japanese Alliance.  Murray, London,  1907.   1st Edition. Very good copy in the 
original spine sunned and edge worn blue cloth. Some foxing throughout. 210pp. 8vo. With a preface by 
Field-Marshal Earl Roberts. With material on strategical importance of Gibraltar, artillery science and French 
Railway to Adis Ababa. Indexed and illustrated with B/W photo plates and color folding maps.      Order
No: 203507. SOLD €65.00
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NATIONALITIES AND SUBJECT RACES.   Report of Conference Held in Caxton Hall, 
Westminister, June 28-30, 1910.     King & Son, London,  n.d.   Very good copy in the original dulled red 
cloth. Edges bumped, text bright and clean. 178pp. 8vo. With material on Persia's Extremity, Coloured Races 
under White Man and the Anti-Slavery Movement. Complete with advertisements.      Order No: 203182.      
€65.00

NICHOLSON, J. SHIELD.   A Project Of Empire.    A Critical Study Of The Economics Of Imperialism, 
With Special Reference To The Ideas Of Adam Smith.  Macmillan, London,  1909.   1st Edition. Good copy 
in the original dulled and spine sunned green cloth. Minor library marks remain, bottom page edges uncut. 
Text bright and clean. 284pp. 8vo. With material on National Military Training as part of the Education of 
Youth, distinction between profit & advantage, and Ancient & Modern reasons for Colonialisation. Indexed 
with advertisements.      Order No: 203390.      €51.00

NICHOLSON, J. SHIELD.   A Project Of Empire.    A Critical Study Of The Economics Of Imperialism, 
With Special Reference To The Ideas Of Adam Smith.  Macmillan, London,  1909.   1st Edition. Very good 
copy in the original spine sunned green cloth. Page edges uncut. 284pp. 8vo. With material on National 
Military Training as part of the Education of Youth, distinction between profit & advantage, and Ancient & 
Modern reasons for Colonialisation. Indexed with advertisements.      Order No: 203452.      €46.00

NICHOLSON, J. SHIELD.   A Project Of Empire.    A Critical Study Of The Economics Of Imperialism, 
With Special Reference To The Ideas Of Adam Smith.  Macmillan, London,  1909.   1st Edition. Very good 
copy in the original dulled  green cloth. Edges bumped and slightly worn. Page edges uncut, text bright and 
clean. 284pp. 8vo. With material on the Navigation Act, Complexity of Industrial Relations, and Export 
Duties on Wool & Coal. Indexed with advertisements.      Order No: 203084.      €35.00

OF COMBE, LORD SYDENHAM.   Studies of an Imperialist.     Chapman & Hall, London,  1928.   1st 
Edition. Good copy in the original dulled and edge bumped maroon cloth. Page edges uncut. 348pp. 8vo. 
With a foreword by Field-Marshal Sir William R. Robertson. With material on the Nordenfelt Submarine 
Boat, the Suakin-Berber Railway and the Montagu-Chelmsford Report. Indexed with a frontisportrait.      
Order No: 203166.      €40.00

OF CROMER, THE EARL.   Ancient and Modern Imperialism.     Murray, London,  1910.   Reprint 
Edition. Very good copy in the original sunned green cloth. Page edges uncut with some foxing throughout. 
Title in gilt. 143pp. 12mo. Published by permission of the Classical Association.      Order No: 203397.      
€41.00

OF MEATH, THE RIGHT HON. THE EARL AND THE COUNTESS.   Thoughts On Imperial And 
Social Subjects.     Wells Gardner, Darton & Co., London,  1906.   1st Edition. Near fine copy in the original 
blue cloth. Title in gilt, pages unopened. 290pp. Large 12mo. With material on Universal Military Training 
Of British Lads (1905), Public Playgrounds for children and schools for girls in Morocco.      Order No: 
202924.      €65.00
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PAPERS LAID BEFORE THE COLONIAL CONFERENCE, 1907.   Presented to both houses of 
Parliament by Command of His Majesty.     His Majesty's Stationery Office, London,  1907.   1st Edition. 
Fine copy in the original 1/4 vellum on dulled blue cloth. Lather title label to spine. 591pp. Folio. With 
material on Assimilating War Organization throughout the Empire, Emigration and Nasturalization. Indexed 
with tables.      Order No: 202984.      €295.00

PARKINSON, SIR COSMO.   The Colonial Office.    From Within 1909-1945.  Faber & Faber, London,  
1947.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and slightly edge worn and torn dw. 157pp. 8vo. Indexed.      
Order No: 203365.      €51.00

PASLEY, C.W.   The Military Policy And Institutions Of the British Empire.     Organisation Society,  
1914.   5th Edition. Near fine copy in the original dulled red cloth. 159pp. 8vo. With material on the Martial 
Policy, the War in Spain and the project to "destroy the French Empire". Complete with folding charts and a 
frontisportrait.      Order No: 203463.      €110.00

PAYNE, E.J.   Colonies And Colonial Federations.     Macmillan, London,  1904.   1st Edition. Near fine 
copy in the original edge bumped green cloth. Page edges uncut. 265pp. 12mo. With material on ancient and 
modern routes in the Southern Hemisphere, Trans-Australian Railways and the Boer War. Indexed with a 
color folding maps as frontispiece.      Order No: 203447.      €56.00

PEDDER, H.C.   Right Hon. Joseph Chamberlain.    A Study Of His Character As A Statesman.  Stock, 
London,  1902.   1st Edition. Fine copy in the original brown cloth. Page edges uncut and unopened. 102pp. 
Large 12mo. With material on Colonial Policy, influences of Conservatism and the Anglo-Saxon Race.      
Order No: 203594.      €51.00

PERHAM, MARGERY.   Colonial Sequence.    1930 to 1949 - A Chronological Commentary Upon 
British Colonial Policy Especially In Africa.  Methuen, London,  1967.   1st Edition. Fine copy in a dulled 
dw. 351pp. 8vo. With material on Native Administration in Tanganyika, the conquest of Ethiopia and the 
Copperbelt Report (letter). Indexed.      Order No: 203573.      €51.00

PERHAM, MARGERY.   The Colonial Reckoning.    The Reith Lectures, 1961.  Collins, London,  1961.   
1st Edition. Fine copy in a slightly dulled dw. 160pp. 8vo. With material on African Nationalism, the 
problems of White Settlement and Anti-Colonialism.      Order No: 203575.      €46.00

PIKE, G. HOLDEN.   From Slave To College President.    Being The Life Story Of Booker Washington.  
Fisher & Unwin, London,  1902.   1st Edition. Good copy in the original white and black cloth. Edges 
bumped, front free endpaper missing. Page edges uncut, text bright and clean. 111pp. 12mo. With material on 
General Armstrong and American Indians. Complete with a frontisportrait.      Order No: 203279.      €65.00

PIMBLETT, W.   In Africa With The Union Jack.     Hutchinson, London,  (1917?).   Very good copy in 
the original  edge worn and slightly torn decorated brown cloth. 248pp. Large 12mo. With material on 
Abyssinian War, English and French in Egypt and the fall of King Cetywayo. Illustrated with 7 line drawing 
plates and a frontisportrait. Order No: 203263. SOLD €61.00
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PLANT, G.F.   Oversea Settlement.    Migration From The United Kingdom To The Dominions.  Oxford 
University Press, London,  1951.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and slightly edge worn and torn dw. 
186pp. 8vo. Out Of Print. With material on the Baar Colony (1903), the Emigration Bill (1918) and the 
S.O.S.B.W. Indexed.      Order No: 203358.      €51.00

PONSONBY, ARTHUR.   Wars And Treaties.    1815 to 1914.  Allen & Unwin, London,  1919.   Third 
edition, reprinted and enlarged. Near fine paperback copy. 103pp. 8vo. With material on the First Afghan 
War (1838-1842), the British Expedition in Abyssinia (1867-1868) and the French Expedition in Tunis 
(1881). Indexed with a bibliography.      Order No: 202888.      €46.00

POOLE, BERTHAM W.H.   The Pioneer Stamps Of The British Empire.     Faber & Faber, London,  
1957.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and slighty edge worn dw. 216pp. 8vo. This book "tells the 
story of the Postage Stamps issued during the first twenty-five years after Great Britain had led the way in 
1840. In addition to those of the Mother Country the first  issue of adhesive stamps for each of the thirty-six 
colonies concerned is given from the historical, philatelic and postal points of view". Complete with color 
and B/W illustration plates.      Order No: 203616.      €61.00

PROCEEDINGS OF THE ROYAL COLONIAL INSTITUTE.   Volume 19 - 1887-8.    Sampson Low, 
Marston, Searle & Rivington, London,  1888.   1st Edition. Near fine copy in the original edge bumped and 
spine sunned blue cloth. 359pp. 8vo. With material on Charters and Rules of the Royal Colonial Institute, 
Practical means of extending emigration and the Tea Industry of Ceylon. Complete with a general index.      
Order No: 203880.      €95.00

PROCEEDINGS OF THE ROYAL COLONIAL INSTITUTE.   Volume 20 - 1888-9.    Sampson Low, 
Martson, Searle & Rivington, London,  1889.   1st Edition. Very good copy in the original gilt blocked and 
stamped dulled blue cloth. Spine sunned, edges bumped. Spine slightly weak. 506pp. 8vo. With material on 
British West Africa & the Trade of the Interior and Western Australia. Complete with a general index, the 
contents of previous volumes, and a frontispiece.      Order No: 203881.      €95.00

PROCEEDINGS OF THE ROYAL COLONIAL INSTITUTE.   Volume 21 - 1889-90.     The Institute, 
London,  1890.   1st Edition. Good copy in the original gilt blocked and stamped blue cloth. Edges bumped 
and slightly worn. Hinge cracking between front signatures, Spine sunned. O/w text bright and clean. 498pp. 
8vo. With a list of illustrations of Flinders' Voyage, 1801-3. With material on the money of the British 
Empire and Aids to Australasian Development. Indexed with advertisements and a frontispiece.      Order 
No: 203877.      €95.00

PROCEEDINGS OF THE ROYAL COLONIAL INSTITUTE.   Volume 30 - 1898-99.     The Institute, 
London,  1899.   1st Edition. Near fine copy in the original gilt blocked and stamped blue cloth. 528pp. 8vo. 
With material on the Native Races of South Africa, The Sugar Industry of Mauritius and Queensland's 
Progress. Indexed with a frontispiece.      Order No: 203884.      €95.00



Colonialism & Imperial History: A Selection Of Rare Texts Code: KSIH

PROCEEDINGS OF THE ROYAL COLONIAL INSTITUTE.   Volume 31 - 1899-1900.     The 
Institute, London,  1900.   1st Edition. Fine copy in the original slightly edge bumped maroon cloth. Gilt 
stamp and gilt lettering to front board and spine. 469pp. 8vo. With material on Ceylon in 1899, Tasmania and 
the Bahamas. Indexed with a frontispiece.      Order No: 203541.      €95.00

PROCEEDINGS OF THE ROYAL COLONIAL INSTITUTE.   Volume 32 - 1900-1901.     The 
Institute, London,  1901.   1st Edition. Near fine copy in the original slightly weak spine and edges worn 
cloth. Gilt stamp and lettering to front board and spine. 448pp. 8vo. With material on the Islands and the 
People of Fiji, the Nile and Zambesi Systems as Waterways and Death of Majesty Queen Victoria. Indexed 
with 6 frontispieces and a folding table.      Order No: 203544.      €95.00

PROCEEDINGS OF THE ROYAL COLONIAL INSTITUTE.   Volume 33 - 1901-1902.    Edited by the 
Secretary.  The Institute, London,  1902.   1st Edition. Fine copy in the original slightly edge bumped red 
cloth. Gilt stamp and lettering to front board and spine. 486pp. 8vo. With material on the water supply of 
Australia, British Columbia of To-day and the Klondike. Indexed with a frontispiece.      Order No: 203534.      
€95.00

PROCEEDINGS OF THE ROYAL COLONIAL INSTITUTE.   Volume 34 - 1902-1903.     The 
Institute, London,  1903.   1st Edition. Fine copy in the original maroon cloth. Gilt stamp and gilt lettering to 
front board and spine. 492pp. 8vo. With material on the Council of 1903-1904, British & Siamese Malaya 
and the Forests of India & their Management. Indexed with a frontispiece.      Order No: 203549.      €95.00

PROCEEDINGS OF THE ROYAL COLONIAL INSTITUTE.   Volume 35 - 1903-1904.     The Insitute, 
London,  1904.   1st Edition. Fine copy in the original slightly edge bumped maroon cloth. Gilt stamp and 
lettering to front board and spine. 534pp. 8vo. With material on the Fiscal System, Ceylon from 1896 to 1903 
and East Africa & Uganda Protectorates. Indexed.      Order No: 203546.      €95.00

PROCEEDINGS OF THE ROYAL COLONIAL INSTITUTE.   Volume 36 -  1904-1905.     The 
Institute, London,  1905.   1st Edition. Near fine copy in the original maroon cloth. Spine slightly weak. 
547pp. 8vo. With material on the Rhodes Scholarships, problems and perils of Education in South Africa and 
Present-Day in Uganda. Indexed with a frontispiece.      Order No: 203555.      €95.00

PROCEEDINGS OF THE ROYAL COLONIAL INSTITUTE.   Volume 37 - 1905-1906.     The 
Institute, London,  1906.   1st Edition. Near fine copy in  the original slightly cocked maroon cloth. 499pp. 
8vo. With material on British Emigration plans, the progress & problems of the East Africa Protectorate and 
Sierra Leone & its undeveloped products. Indexed with a frontispiece.      Order No: 203553.      €95.00

PROCEEDINGS OF THE ROYAL COLONIAL INSTITUTE.   Volume 38 - 1906-1907.     The 
Institute, London,  1907.   1st Edition. Near fine copy in an edge bumped and slightly torn red maroon cloth. 
Gilt stamp and lettering to front board and spine. 508pp. 8vo. With material on The Colonial Press, St, 
Helena and the Trend Of Victoria's Progress. Indexed with a frontispiece.      Order No: 203537.      €95.00
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PROCEEDINGS OF THE ROYAL COLONIAL INSTITUTE.   Volume 39 - 1907-1908.     The 
Institute, London,  1908.   1st Edition. Fine copy in the original maroon cloth. 492pp. 8vo. With material on 
the Mineral Wealth of New Zealand, Nyasaland and Cotton growing & Nigeria. Indexed with a frontispiece 
and a folding chart.      Order No: 203554.      €95.00

PROCEEDINGS OF THE ROYAL COLONIAL INSTITUTE.   Volume 40 - 1908-1909.     The 
Institute, London,  1909.   1st Edition. Fine copy in the original maroon cloth. Gilt stamp and lettering to 
front board and spine. 535pp. 8vo. With material on Sierra Leone Up to Date, List of  Donors to the Library 
(1908) and Canada illustrated by Canadian Artists. Indexed with a frontispiece.      Order No: 203540.      
€95.00

PROCEEDINGS OF THE ROYAL COLONIAL INSTITUTE.   Volume 7 - 1875-76.     Published by 
the Institute, London,  1876.   1st Edition. Near fine copy in the original gilt stamped blue cloth. Title in gilt. 
343pp. 8vo. With material on Colonial Museum Deputation, South Africa and her Colonies and Memorial of 
the Cession of the Gambia. Indexed with a folding table.      Order No: 203883.      €95.00

RADÓ, ALEXANDER.   The Atlas Of To-Day And To-Morrow.    Maps executed by M. Rajchman.  
Gollancz, London,  1938.   1st Edition. Very good copy in the original slightly soiled and edge bumped grey 
cloth. 198pp. Lanscape 4to. With material on International Division of Capital (1876-1913), the World's 
Gold Reserves and Canadian Sphere of Economic Influence.      Order No: 203246.      €85.00

READ, MARGARET.   Education And Social Change In Tropical Areas.     Nelson, London,  1955.   1st 
Edition. Near fine copy in a dulled and slightly edge torn dw. 130pp. 8vo. "This book outlines the growth of 
educational policy and theory in British Africa (East and West), Malaya and the British West Indies, mainly 
after the formation of the Advisory Committee for Education in the Colonies 1928. The Work of Colonial 
governments, Christian missions, business companies and individual philanthropists is all taken into 
account".      Order No: 203218.      €65.00

REED, F.R.C.   The Geology Of The British Empire.     Edward Arnold, London,  1921.   1st Edition. 
Very good copy in the original slightly dulled and top spine edge slightly damaged. O/w text bright and 
clean. 480pp. 8vo. With material on the Tanganyika Territory (Ex-German East Africa), the Straits 
Settlements & Protected Malay States and Samoan Islands. Indexed with charts and numerous folding maps.      
Order No: 203255.      €41.00

REEVES, WILLIAM PEMBER & SPEIGHT, E.E (EDITORS).   The Imperial Reader.    Being A 
Descriptive Account Of The Territories Forming The British Empire.  Hodder & Stoughton, London,  1906.   
1st Edition. Very good copy in the original slightly spine sunned blue cloth. Spine slightly weak. 444pp. 
Large 12mo. With material on British Columbia, the Caribs of Dominica Jamaica and the Great Barrier Reef 
of Tasmania. Illustrated with B/W photo plates, an historical summary, a frontispiece and endpaper maps.      
Order No: 203269.      €26.00

REICH, EMIL.   Imperialism.    Its Prices; Its Vocation.  Hutchinson, London,  1905.   1st Edition. Near 
fine copy in the original spine sunned red cloth. 177pp. 8vo. With material on Imperialism relationships with 
men, women, religion and Intellect. Complete with advertisements.      Order No: 202942.      €65.00



Colonialism & Imperial History: A Selection Of Rare Texts Code: KSIH

REICH, EMIL.   Imperialism.    Its Prices; Its Vocation.  Hutchinson, London,  1905.   1st Edition. Very 
good copy in the original spine sunned and slightly edge bumped red cloth. Lather and gilt title label to front 
board. 177pp. 12moComplete with advertisement.   Order No: 203438. SOLD €68.00

ROBERTS, COLONEL F.L.   History And Geography With Postage Stamps Of The British 
Commonwealth.     International Book Distributors,  1948.   1st Edition. Near fine copy in the original edge 
bumped and dulled beige cloth. 61pp. 8vo. "93 Countries and 180 illustrations" with an index.      Order No: 
203845.      €38.00

ROBERTSON, J M.   Patriotism And Empire.     Grant Richards, London,  1900.   Third edition. Good in 
the original edge bumped and pink cloth. Page edges uncut with scoring and marking throughout. O/w good 
strong copy. 208pp. 8vo. With chapters on The Spring of Patriotism and Militarism, The Militarist Regiment 
and The Theory & Practice Of Imperialism. Indexed.      Order No: 202916.      €51.00

ROBERTSON, J.M.   Wrecking The Empire.     Grant Richards, London,  1901.   1st Edition. Good copy 
in the original dulled pink cloth. Bottom edges slightly faded and bumped. Page edges uncut. 313pp. Small 
8vo. With material on the case of the murdered Caffir, Loyalist journalism and the "status" of disfranchised 
rebels.      Order No: 202900.      €61.00

ROBERTSON, WILLIAM.   From Private To Field-Marshal.     Constable & Co., London,  1921.   1st 
Edition. Good copy in a dulled and edge worn and torn dw. Bottom edge slightly damaged. Page edges uncut, 
text bright and clean. 396pp. 8vo. With material on Lieutnant Dugdale, the Pamirs and Lord Kitchener. 
Indexed and illustrated with B/W photo plates and maps.      Order No: 203510.      €81.00

ROBINSON, HOWARD.   Carrying British Mails Overseas.     Allen & Unwin, London,  1964.   1st 
Edition. Fine copy in a dulled and slightly edge worn dw. 327pp. 8vo. With material on the first Transatlantic 
Services, the Falmouth Station and the American War of 1812. Indexed and illustrated with B/W photo plates 
and maps. Complete with a bibliography.      Order No: 203614.      €61.00

RODD, JAMES RENNELL.   Social and Diplomatic Memories.    1884-1893.  Edward Arnold, London,  
1922.   1st Edition. Very good copy in the original dulled and edge bumped purple cloth. Bottom page edges 
uncut, front free endpaper torn. Text bright and clean. 356pp. 8vo. With material on Rome in 1865, the First 
African Conference and death of Sultan Ali in Zanzibar. Complete with a portrait pencil drawing by the 
Duchess Of Rutland of the author as frontispiece. Indexed with advertisements.      Order No: 203159.      
€35.00

RODD, JAMES RENNELL.   Social and Diplomatic Memories.    Vol. 1;1884-1893 / Vol.2; 1894-
1901"Egypt And Abyssinia".  Edward Arnold, London,  1922-1923.   2nd Impression. Near fine copies in the 
original slightly dulled and edge bumped red cloth. 356+316pp. 8vo. With material on the Young Khedive, 
Italian Defeat in Abyssinia and Lady Cromer. Both indexed with 20 advertisement pages and a drawing 
frontisportrait.      Order No: 203290.      €95.00
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ROUND TABLE STUDIES.   Second Series. Instalment A, Containing The Introduction And 
Chapters I. & II. Of Part I.    "This Volume, containing studies produced in connection with The Round 
Table groups, is printed for the private information of those who have interested themselves in the work".  
Macmillan, London,  1912.   1st Edition (No. 379). Very good copy in the original salmon wrappers. 234pp. 
8vo. Illustrated with color folding charts and maps.      Order No: 203893.      €46.00

ROWELL, NEWTON W.   The British Empire and World Peace.    Being The Burwash Memorial 
Lectures Delivered In Convocation Hall University Of Toronto, November 1921.  Victoria College Press, 
Toronto / Humphrey Milford, London,  1922.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and edge slightly worn 
dw. Pencil scoring throughout. 307pp. 8vo. With material on the League Of Nations in History, Religions 
represented in the Commonwealth and the Imperial War Cabinet.      Order No: 203408.      €75.00

RUDIN, HARRY R.   Germans in the Cameroons 1884-1914.    A Case Study In Modern Imperialism.  
Cape, London,  1938.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and edge worn and slightly torn dw. 456pp. 
8vo. With material on the Kolonialrat, Die Botanische Zentrastelle and Palm Kernels. Indexed with a folding 
map.      Order No: 202959.      €85.00

SALMON, EDWARD (EDITED BY).   United Empire.    The Journal Of The Royal Empire Society - 
Volume XXII (New Series).  Isaac Pitman, London,  1931.   1st Edition. Very good copy in the original gilt 
stamped dulled maroon cloth. Spine sunned, edges slightly bumped. 690pp. 8vo. Indexed and richly 
illustrated with B/W and colored plates. Complete with advertisements.      Order No: 203905.      €45.00

SALMON, EDWARD (EDITED BY).   United Empire.    The Journal Of The Royal Empire Society - 
Volume XXVI (New Series).  Isaac Pitman, London,  1935.   1st Edition. Near fine copy in the original gilt 
stamped dulled maroon cloth. Spine sunned, edges slightly bumped. 700pp. 8vo. Indexed and richly 
illustrated with B/W and colored plates. Complete with advertisements.      Order No: 203904.      €45.00

SALMON, EDWARD (EDITED BY).   United Empire.    The Journal Of The Royal Empire Society - 
Volume XX (New Series).  Isaac Pitman, London,  1929.   1st Edition. Near fine copy in the original gilt 
stamped dulled maroon cloth. Edges bumped. 712pp. 8vo. Indexed and richly illustrated with B/W and 
colored plates. Complete with advertisements.      Order No: 203911.      €45.00

SALMON, EDWARD (EDITED BY).   United Empire.    The Journal Of The Royal Empire Society - 
Volume XVII (New Series).  Isaac Pitman, London,  1936.   1st Edition. Near fine copy in the original gilt 
stamped dulled maroon cloth. Edges bumped. 716pp. 8vo. Indexed and richly illustrated with B/W and 
colored plates. Complete with advertisements.      Order No: 203910.      €45.00

SALMON, EDWARD (EDITED BY).   United Empire.    The Journal Of The Royal Empire Society - 
Volume XVIII (New Series).  Isaac Pitman, London,  1927.   1st Edition. Near fine copy in the original gilt 
stamped dulled maroon cloth. Edges bumped. 706pp. 8vo. Indexed and richly illustrated with B/W and 
colored plates. Complete with advertisements.      Order No: 203909.      €45.00
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SALMON, EDWARD (EDITED BY).   United Empire.    The Journal Of The Royal Empire Society - 
Volume XIX (New Series).  Isaac Pitman, London,  1928.   1st Edition. Near fine copy in the original gilt 
stamped dulled maroon cloth. Edges bumped. 722pp. 8vo. Indexed and richly illustrated with B/W and 
colored plates. Complete with advertisements.      Order No: 203908.      €45.00

SALMON, EDWARD (EDITED BY).   United Empire.    The Journal Of The Royal Empire Society - 
Volume XVII (New Series).  Isaac Pitman, London,  1926.   1st Edition. Very good copy in the original gilt 
stamped dulled maroon cloth. Spine sunned, edges slightly bumped. 709pp. 8vo. Indexed and richly 
illustrated with B/W and colored plates. Complete with advertisements.      Order No: 203906.      €45.00

SALMON, EDWARD (EDITED BY).   United Empire.    The Journal Of The Royal Empire Society - 
Volume XXVIII (New Series).  Isaac Pitman, London,  1937.   1st Edition. Near fine copy in the original gilt 
stamped maroon cloth. Edges slightly bumped, some page edges slightly dry water stained. O/w text bright 
and clean. 740pp. 8vo. Indexed and richly illustrated with B/W photo plates and advertisements.      Order 
No: 203902.      €45.00

SALMON, EDWARD (EDITED BY).   United Empire.    The Journal Of The Royal Empire Society - 
Volume XXIII (New Series).  Isaac Pitman, London,  1932.   1st Edition. Very good copy in the original gilt 
stamped dulled maroon cloth. Spine sunned, edges slightly bumped. 696pp. 8vo. Indexed and richly 
illustrated with B/W and colored plates. Complete with advertisements.      Order No: 203907.      €45.00

SALMON, EDWARD (EDITED BY).   United Empire.    The Journal Of The Royal Empire Society - 
Volume XXVIII (New Series).  Isaac Pitman, London,  1937.   1st Edition. Near fine copy in the original gilt 
stamped maroon cloth. Edges bumped. 706pp. 8vo. Indexed and richly illustrated with B/W photo plates and 
advertisements.      Order No: 203901.      €45.00

SALMON, EDWARD (EDITED BY).   United Empire.    The Journal Of The Royal Empire Society - 
Volume XXIV (New Series).  Isaac Pitman, London,  1933.   1st Edition. Near fine copy in the original gilt 
stamped maroon cloth. 732pp. 8vo. Indexed and illustrated with B/W photo plates and advertisements.      
Order No: 203898.      €45.00

SALMON, EDWARD (EDITED BY).   United Empire.    The Journal Of The Royal Empire Society - 
Volume XXI (New Series).  Isaac Pitman, London,  1930.   1st Edition. Near fine copy in the original gilt 
stamped maroon cloth. Spine sunned, edges slightly bumped. 690pp. 8vo. Indexed and richly illustrated with 
B/W photo plates. Complete with advertisements.      Order No: 203903.      €45.00

SALMON, EDWARD / LONGDEN, MAJOR A.A.   The Literature Of The Empire / The Art Of The 
Empire.    The British Empire Series.  Collins, London,  1924.   1st Edition. Near fine copy in the original 
red cloth. Some foxing throughout. 295pp. 8vo. With material on Napoleon, Poets & Patriotism and Crown 
Colonies. Indexed and illustrated with B/W photo plates, a frontispiece and endpaper maps.      Order No: 
203412.      €51.00
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SALMON, EDWARD / WORSHFOLD, JAMES (EDITORS).   The British Dominions Year Book 
1917.     The British Dominions, General Insurance Company Ltd., British Dominions House, London,  n.d.   
Good copy in the original edge bumped and sunned 1/4 cloth on printed blue boards. 384pp. 8vo. With 
material on International Law and practice in the second year of War, War pensions and the Suez Canal. 
Indexed with color illustration plates and color folding maps. Complete with a frontisportrait.      Order No: 
203424.      €75.00

SALMON, EDWARD / WORSHFOLD, JAMES (EDITORS).   The British Dominions Year Book 
1917.     The British Dominions, General Insurance Company Ltd., British Dominions House, London,  n.d.   
Good copy in the original sunned 1/4 cloth on printed dulled blue boards. Front hinge weak, o/w text bright 
and clean. 384pp. 8vo. With material on International Law and practice in the second year of War, War 
pensions and the Suez Canal. Indexed with color illustration plates and color folding maps. Complete with a 
frontisportrait.      Order No: 203420.      €75.00

SALMON, EDWARD / WORSHFOLD, JAMES (EDITORS).   The British Dominions Year Book 
1920.     Eagle, Star & British Dominions Insurance, British Dominions House, London,  n.d.   Good copy in 
the original sunned 1/4 cloth on printed blue boards. Edges bumped, front hinge cracking. Text bright and 
clean. 317pp. 8vo. With material on the Creation of Peers, Railway Revenue (1913-1918) and the Ministry of 
Munitions. Indexed with color illustration plates and color folding maps. Complete with advertisements.      
Order No: 203414.      €75.00

SALT, MAJOR A.E.W.   Military Geography Of The British Commonwealth.     Gale & Polden 
Limited, Aldershot,  n.d..   Good in the original dulled and edge bumped green cloth. Torn label stuck 
opposite title page. Biro marking throughout. O/w good strong copy. 401pp. 8vo. With a foreword by C.H. 
Harington. With material on Imperial interests from 1837 to 1900, Crown Colonies and Exports, Value and 
Extent. Illustrated with folding maps and advertisements.      Order No: 203168.      €65.00

SALT, MAJOR A.E.W.   Military Geography Of The Commonwealth.     Gale & Polden Limited, 
Aldershot,  n.d.   Good copy in the original sunned and edge bumped green cloth. One page detached, o/w 
good strong copy. 401pp. 8vo. With a foreword by C.H. Harington. With material on the Growth of Canada 
(1760-1867), Economic Development largely determined by climate & Physical Features, and Japan in the 
Central pacific. Indexed with numerous color folding maps.      Order No: 203458.      €65.00

SANDERSON, EDGAR.   Great Britain In Modern Africa.     Seeley, London,  1907.   1st Edition. Near 
fine copy in the original gilt stamped brown cloth. Page edges uncut. 380pp. 8vo. With material on 
Exploration, Arabi Pasha's Rebellion and the Eastern Sudan. Indexed and illustrated with half-tone 
illustration plates, a folding map and a frontisportrait. Complete with advertisements.      Order No: 202919.      
€65.00

SANDERSON, EDGAR.   Great Britain In Modern Africa.     Seeley, London,  1907.   1st Edition. Near 
fine copy in the original gilt stamped brown cloth. Page edges uncut and unopened. 380pp. 8vo. With 
material on Exploration, Arabi Pasha's Rebellion and the Eastern Sudan. Indexed and illustrated with half-
tone illustration plates, a folding map and a frontisportrait. Complete with advertisements.      Order No: 
202923.      €65.00
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SANDERSON, EDGAR.   Great Britain In Modern Africa.     Seeley, London,  1907.   1st Edition. Fine 
copy in the original brown cloth. 372pp. 8vo. With material on the Zulu Kaffirs, the South African War and 
Exploration. Indexed with illustration plates, a frontisportrait and advertisements. Complete with related 
news inserted.      Order No: 203299.      €61.00

SCHILLING, THEODOR.   London Als Anleihemarkt Der Englishen Kolonien.    No. 110 of the 
Volkswirtschaftliche Studien Series, edited by Lujo Brentano and  Walter Lotz in Munich.  Stuttgart Und 
Berlin,  1911.   1st Edition. Near fine copy in the original slightly edge worn green cloth. Title in gilt. 101pp. 
8vo. Inscribed by the author. Complete with tables and advertisements.      Order No: 203273.      €95.00

SCHLOSBERG, H.J.   The King's Republics.     Stevens & Sons, London,  1929.   1st Edition. Near fine 
copy in the original maroon cloth. 147pp. 8vo. With a foreword by J.B.M. Hertzog. With material on Early 
American Colonies, the Exemption Clause in Locarno Treaty and Principle of Self-government. Indexed with 
advertisement.      Order No: 203238.      €65.00

SCHNEE, DR. HEINRICH.   German Colonization.    Past And Future: The Truth About The German 
Colonies.  Allen & Unwin, London,  1926.   1st Edition. Very good copy in the original sunned and edge 
bumped green cloth. Foxing throughout. 176pp. 8vo. Complimentary copy. With an introduction by William 
Harbutt Dawson. With material on German Rule and Mandate Rule Compared. Illustrated with half-tone 
photo plates.      Order No: 203248.      €85.00

SCHNEE, DR. HEINRICH.   German Colonization.    Past And Future: The Truth About The German 
Colonies.  Allen & Unwin, London,  1926.   1st Edition. Near fine copy in the original dulled and spine 
sunned green cloth. Page edges uncut. 176pp. 8vo. With an introduction by William Harbutt Dawson. With 
material on German Rule and Mandate Rule Compared. Illustrated with half-tone photo plates.      Order No: 
203201.      €65.00

SHAW, BERNARD (EDITED BY).   Fabianism And The Empire.    A Manifesto by the Fabian Society.  
Grant Richards, London,  1900.   1st Edition. Good rebound copy in modern cloth. 101pp. 12mo. With 
material on Free Trade in China, the Housing Question and the Drink Question.      Order No: 202927.      
€60.00

SHAW, BERNARD (EDITED BY).   Fabianism And The Empire.    A Manifesto by the Fabian Society.  
Grant Richards, London,  1900.   1st Edition. Very good copy in a 1/4 green cloth on the original dulled grey 
cardboards. Edges slightly worn, top edge gilt. 101pp. 12mo. With material on Free Trade in China, the 
Housing Question and the Drink Question.      Order No: 202897.      €56.00

SHIELS, DRUMMOND (ADVISORY EDITOR).   The British Commonwealth.    A Family Of Peoples.  
Odhams, London,  n.d.   Near fine copy in an edge worn and slightly torn dulled dw. 384pp. 8vo. With 
material on Commonwealth Food resources, migration and Commonwealth Constitutional Policy. Indexed 
and illustrated with charts and a frontisportrait.      Order No: 203231.      €51.00
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SIMONIC, ANTON.   Kindergartenpädagogik.    Ein Lern- und Arbeitsbuch für Kindergärtnerinnen-
Bildungsanstalten.  Holder-Pichler-Tempsky, Vienna,    1932 edition. Fair strong copy in the original 1/4 
cloth on cardboards. Tipped in illustration on front board. Page edges dry water stained, o/w text bright and 
clean. 164pp. 8vo. Indexed and illustrated with charts and a color plate.      Order No: 202973.      €110.00

SMITH-DORRIEN, GENERAL SIR HORACE.   Memories of Forty-Eight Years' Service.     Murray, 
London,  1925.   1st Edition. Near fine copy in the original gilt stamped black cloth. Edges slightly bumped. 
522pp. 8vo. With material on the Zulu War, Suakin Expeditions and Zand River (May 1900). Indexed and 
illustrated with B/W photo plates, color folding maps and a frontisportrait. Order No: 203130. SOLD €56.00

SPALDING, THOMAS ALFRED.   Federation And Empire.    A Study In Politics.  Henry, London,  
1896.   1st Edition. Near fine copy in the original edge worn and dulled dark blue cloth. Page edges uncut and 
unopened. 340pp. 8vo. With material on the Burdens of Ireland, Scotland and England. Indexed with 
advertisement.      Order No: 203467.      €95.00

ST-JOHNSTON, REGINALD.   From a Colonial Governor's Note-Book.     Hutchinson, London,  1936.   
1st Edition. Fine copy in the original blue cloth. Edges slightly bumped. 285pp. 8vo. With material on Early 
Explorers, Ireland & the "Troubles", and Col. Theodore Roosevelt. Indexed and illustrated with B/W photo 
plates, a frontisportrait and advertisements.      Order No: 203517.      €85.00

STOKES, ROBERT.   New Imperial Ideas.    A Plea For The Association Of The Dominions In The 
Government Of The Dependent Empire.  Murray, London,  1930.   1st Edition. Near fine copy in the original 
slightly spine sunned orange cloth. 314pp. 8vo. With an introduction by Lord Lloyd. With material on the 
Imperial Conference and Foreign Policy, the Settlers Claim for a White Self-Governing Dominion In East 
Africa and Zionism's dangerous reactions on the World of Islam. Indexed with maps and advertisements.      
Order No: 203183.      €65.00

STOYE, JOHANNES.   The British Empire.    Its Structure And Its Problems.  John Lane / The Bodley 
Head, London,  1936.   1st Edition. Very good copy in a spine sunned and edge worn and slightly torn dulled 
dw. 344pp. 8vo. With material on the Chief English Character Traits, the revolt of American Colonies and 
the Irish Free State. Indexed with a bibliography, charts and a folding map. Complete with endpaper maps.      
Order No: 203411.      €46.00

STRACHEY,  JOHN.   The End Of Empire.     Gollancz, London,  1959.   1st Edition. Good copy in a 
dulled and slightly edge worn dw. Biro scoring throughout. 351pp. 8vo. With material on the Hobson-Lenin 
Explanation and Non-Colonial Empires. Indexed.      Order No: 203504.      €56.00

STRACHEY,  JOHN.   The End Of Empire.     Gollancz, London,  1961.   1st Edition. Near fine copy in a 
dulled and slightly edge worn dw. 351pp. 8vo. With material on the Hobson-Lenin Explanation and Non-
Colonial Empires. Indexed.      Order No: 203506.      €65.00

SWINTON, ERNEST D.   Over My Shoulder.     George Ronald, Oxford,  1951.   1st Edition. Near fine 
copy in a dulled and edge worn & torn dw. Front free end-paper missing. 282pp. 8vo. Indexed and illustrated 
with B/W photo plates and a frontisportrait.      Order No: 202939.      €36.00
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THE AUTHOR OF "THE MAKING OF EUROPE".   The Making of The British Colonies.    A Short 
Account Of The Origin And Growth Of The Principal Colonies Of Great Britain - For School And General 
Reading A Series Of Sketches For Young And Old.  Heywood, Manchester,  1900.   1st Edition. Near fine 
copy in the original dulled and edge bumped blue cloth. Top edge gilt. 167pp. 12mo. With material on the 
Hudson's Bay Company, Cape Colony and British Bechuanaland. Indexed.      Order No: 203851.      €61.00

THE COLONIAL OFFICE LIST.   1965.     Her Majesty's Stationery Office, London,  1965.   1st Edition. 
Fine copy in the original slightly dulled maroon cloth. 356pp. 8vo. With material on the Principal British 
Trade Commissioner in Hong Kong, , the Western Pacific Commission and Local Forces. Indexed with a 
color folding map and advertisements.      Order No: 203180.      €45.00

THE COLONIAL PROBLEM.   A Report By A Study Group Of Members Of The Royal Institute Of 
International Affairs.     Oxford University Press, London,  1937.   1st Edition. Near fine copy in the 
original hazel cloth. 448pp. 8vo. With material on Strategic Positions of Colonial Powers, Budget methods 
and Tropical Africa. Indexed with color folding maps.      Order No: 203308.      €65.00

THE COLONIAL PROBLEM.   A Report By A Study Group Of Members Of The Royal Institute Of 
International Affairs.     Oxford University Press, London,  1937.   1st Edition. Near fine copy in the 
original hazel cloth. 448pp. 8vo. With material on Strategic Positions of Colonial Powers, Budget methods 
and Tropical Africa. Indexed with color folding maps.      Order No: 203314.      €65.00

THE COMMITTEE OF THE COMPATRIOTS' CLUB (EDITED BY).   Compatriots' Club Lectures.    
First Series.  Macmillan, London,  1905.   1st Edition. Near fine copy in the original blue cloth. Page edges 
uncut and unopened. 325pp. 8vo. With material on Tariff Reform & Political Morality, the proper 
distribution of the population of the Empire and the principles of Constructive Economics as applied to the 
Maintenance of Empire.      Order No: 203665.      €86.00

THE CORPORAL.   "I.Y.".    An Imperial Yeoman At War.  Elliot Stock, London,  1901.   1st Edition. 
Very good copy in the original spine sunned decorated and dulled red cloth. Front hinge starting, text bright 
and clean. 133pp. 12mo.      Order No: 203434.      €76.00

THE ITALIAN COLONIES.       N. P,  N.D.   Very good paperback copy. Small 4to. With material on 
Scholastic Organisation. Health Services and Commercial Developments in Eritrea, Somalia, Libya, 
Tripolitania and Cyrenaica. Richly illustrated with folding plates.      Order No: 203855.      €71.00

THE KING TO HIS PEOPLE.   Being The Speeches And Messages Of His Majesty King George The 
Fifth Delivered Between July 1911 And May 1935.     Williams & Norgate, London,  1935.   1st Edition. 
Near fine copy in the original spine sunned and edge bumped red cloth. 313pp. 12mo. With material on Delhi 
Municipality, the Madra Presidency and the returned prisonners of War. Complete with a frontisportrait.      
Order No: 203417.      €38.00
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THE PROJECT OF A COMMONWEALTH.   An Enquiry Into The Nature Of Citizenship In The 
British Empire, And Into The Mutual Relations Of The Several Communities Thereof.    Part 1 only.  
Macmillan, London,  1915.   1st Edition. Very good copy in the original soft maroon cloth. 706pp. 8vo. With 
material on the Holy Roman Empire, Henry the Navigator (1418) and French skill in handling Indians. 
Indexed with numerous folding charts and folding color maps.      Order No: 203895.      €21.00

THE PROJECT OF A COMMONWEALTH.   An Enquiry Into The Nature Of Citizenship In The 
British Empire, And Into The Mutual Relations Of The Several Communities Thereof.    Part 1 only.  
Macmillan, London,  1915.   1st Edition. Good copy in the original edge worn and bumped soft maroon 
cloth. 706pp. 8vo. With material on the Holy Roman Empire, Henry the Navigator (1418) and French skill in 
handling Indians. Indexed with numerous folding charts and folding color maps.      Order No: 203897.      
€21.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    
September 1922, No. 48.  Macmillan, London,  1922.   1st Edition. Very good paperback copy. 8vo. With 
material on America & the International Problem and the Non-Co-operationists. Indexed.      Order No: 
202999.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    
December 1921, No. 45.  Macmillan, London,  1921.   1st Edition. Very good paperback copy. 8vo. With 
material on the Washington Conference, the Moplah Rebellion and the Rhodesian Question. Complete with 
an order form.      Order No: 203001.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    June 
1922, No. 47.  Macmillan, London,  1922.   1st Edition. Very good paperback copy. 8vo. With material on 
The Communist Experiment in Russia, the Khilafat Issue and the New South Wales Elections. Complete with 
an order form.      Order No: 203002.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    March 
1922, No. 46.  Macmillan, London,  1922.   1st Edition. Very good paperback copy. 8vo. With material on 
the Indian Problem in East Africa, Canadian Nationalism & Ireland and the Brisbane Conference. Complete 
with an order form.      Order No: 203004.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    
December 1922, No. 49.  Macmillan, London,  1922.   1st Edition. Very good paperback copy. 8vo. With 
material on the September Session of the Indian Legislature, the Union & The Dardanelles and the Naval 
Defence. Complete with an order form.      Order No: 203006.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    
December 1965, No. 221.  The Round Table, Ltd., London,  1965.   1st Edition. Fine paperback copy. 8vo. 
With material on Independent Burma, Johnsonian Diplomacy and Britain & her Immigrants (part 3). 
Complete with an index of the reviews from 1964 to 1965 inserted.      Order No: 203079.      €20.00
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THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    
September 1962, No. 208.  The Round Table, Ltd., London,  1962.   1st Edition. Near fine paperback copy. 
8vo. With material on Pilkington, the Republic of Tanganykia and Business against Kennedy. Complete with 
an index of the reviews from 1961 to 1962 inserted.      Order No: 203063.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    
December 1962, No. 209.  The Round Table, Ltd., London,  1962.   1st Edition. Fine paperback copy. 8vo. 
With material on Castro Disarmed, the Reds in Latin America and the Future of the Railways.      Order No: 
203064.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    
September 1963, No. 212.  The Round Table, Ltd., London,  1963.   1st Edition. Fine paperback copy. 8vo. 
With material on the Atlantic Alliance, Rhodesian Divorce and Addis Ababa.      Order No: 203066.      
€20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    March 
1964, No. 214.  The Round Table, Ltd., London,  1964.   1st Edition. Fine paperback copy. 8vo. With 
material on Malaysia and its Neighbours, the Australian Aborigines and Johannis Kennedy.      Order No: 
203067.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    June 
1964, No. 215.  The Round Table, Ltd., London,  1964.   1st Edition. Near fine paperback copy. 8vo. With 
material on Marlborough House, the Plowden Report and Ceylon.      Order No: 203070.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.     The 
Round Table, Ltd., London,  1965.   1st Edition. Fine paperback copy. 8vo. With material on the Apartheid, 
Geographical basis of Foreign Policy and the British Import Tax.      Order No: 203071.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    
December 1961, No. 205.  The Round Table, Ltd., London,  1961.   1st Edition. Near fine paperback copy. 
8vo. With material on the E.E.C., Nigeria's First Year and Nyasaland. Complete with an index of the reviews 
from 1960 to 1961 inserted.      Order No: 203060.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    
September 1965, No. 220.  The Round Table, Ltd., London,  1965.   1st Edition. Near fine paperack copy. 
8vo. With material on Britain & her Immigrants (part 2), the War in Vietnam and Policy towards South-East 
Asia.      Order No: 203075.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    June 
1959, No. 195.  The Round Table, Ltd., London,  1959.   1st Edition. Near fine paperback copy. 8vo. With 
material on the Tibet Problem and the Settlement in Cyprus. Complete with a Tibet Cartography.      Order 
No: 203038.      €20.00
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THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    March 
1965, No. 218.  The Round Table, Ltd., London,  1965.   1st Edition. Near fine paperback copy. 8vo. With 
material on the Apartheid, Geographical basis of Foreign Policy and the British Import Tax.      Order No: 
203073.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.     The 
Round Table, Ltd., London,  1961.   1st Edition. Fine paperback copy. 8vo. With material on 
authoritarianism in Ceylon, and Spain & Western Defence.      Order No: 203059.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    
December 1960, No. 201.  The Round Table, Ltd., London,  1960.   1st Edition. Fine paperback copy. 8vo. 
With material on the Cold War in the Tropics, the Monckton Report and the Congolese Vacuum. Complete 
with an index of the reviews from 1959 to 1960 inserted.      Order No: 203057.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    
September 1960, No. 200.  The Round Table, Ltd., London,  1960.   Jubilee Issue. Fine paperback copy. 8vo. 
This book contains a message from the Queen. With nine views of the Commonwealth from the United 
Kingdom, Canada, Australia, New Zealand, South Africa, India, Pakistan, Central Africa and the United 
States of America.      Order No: 203055.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    
December 1959, No. 197.  The Round Table, Ltd., London,  1959.   1st Edition. Near fine paperback copy. 
8vo. With material on the Summit via Paris, Chinese Expansion and Self-Determination in Algeria. Complete 
with an index of reviews from December 1958 to September 1959 inserted.      Order No: 203044.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    
September 1958, No. 192.  The Round Table, Ltd., London,  1958.   1st Edition. Near fine paperback copy. 
8vo. With material on De Gaulle seen by both the French People & the Algerian People and the Anglican 
Church. Complete with a map.      Order No: 203035.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    
September 1957, No. 188.  The Round Table, Ltd., London,  1957.   1st Edition. Near fine paperback copy. 
8vo. With material on Merdeka, Nigerian Background and Arabia & The West. Complete with a map.      
Order No: 203021.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    
September 1956, No. 184.  The Round Table, Ltd., London,  1956.   1st Edition. Near fine paperback copy. 
8vo. With material on Comrad Ozymandias, the Eisenhower Era and Pakistan.      Order No: 203019.      
€20.00
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THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    March 
1956, No. 182.  The Round Table, Ltd., London,  1956.   1st Edition. Near fine paperback copy. 8vo. With 
material on the American Economy, the Armament of N.A.T.O. and Lionel Curtis. Complete with a B/W 
photo plate.      Order No: 203017.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    June 
1955, No. 179.  The Round Table, Ltd., London,  1955.   1st Edition. Near fine paperback copy. 8vo. With 
material on the Hydrogen Bomb and Nyasaland. Complete with a map.      Order No: 203012.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    June 
1965, No. 219.  The Round Table, Ltd., London,  1965.   1st Edition. Very good paperback copy. 8vo. With 
articles from Correspondents in United Kingdom, Pakistan, Australia, New Zealand, Ireland and South 
Africa.      Order No: 203008.      €20.00

THE ROUND TABLE.   A Quartely Review Of The Politics Of The British Commonwealth.    
September 1960, No. 200.  The Round Table, Ltd., London,  1960.   Jubilee Issue. Near fine paperback copy. 
8vo. This book contains a message from the Queen. With nine views of the Commonwealth from the United 
Kingdom, Canada, Australia, New Zealand, South Africa, India, Pakistan, Central Africa and the United 
States of America.      Order No: 203048.      €20.00

THE ROYAL SOCIETY.   Empire Scientific Conference.    June-July 1946 - Complete in 2 volumes.  
N.P,  1948.   1st Edition. Good copy in the original gilt stamped blue cloth. Minor library marks remain 
internally. 828+707pp. 8vo. A Report. With material on Nutrition, Land Utilisation and Conservation & 
Scientific Information Services. Both indexed with folding maps and charts.      Order No: 203244.      
€195.00

THE ROYAL SOCIETY.   Empire Scientific Conference.    June-July 1946 - Complete in 2 volumes.  
N.P,  1948.   1st Edition. Near fine copies in edge torn and dulled dw. 828+707pp. 8vo. A Report. With 
material on Nutrition, Land Utilisation and Conservation & Scientific Information Services. Both indexed 
with folding maps and charts.      Order No: 203190.      €195.00

TILBY, A. WYATT (EDITED BY).   United Empire.    The Journal Of The Royal Empire Society - 
Volume XXIX (New Series).  Isaac Pitman, London,  1938.   1st Edition. Very good copy in the original gilt 
stamped maroon cloth. Edges bumped. 611pp. 8vo. Indexed and richly illustrated with B/W photo plates and 
advertisements.      Order No: 203900.      €45.00

TOYNBEE, ARNOLD (EDITED BY).   British Commonwealth Relations.    Proceedings Of The First 
Unofficial Conference At Toronto (11-21 September 1933).  Humphrey Milford / Oxford University Press, 
London,  1934.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and price clipped dw. 235pp. 8vo. With a foreword 
by Robert L. Borden. With material on Imperial Secretariat and the Judicial Committee of the Privy Council. 
Indexed.      Order No: 203471.      €65.00
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TURLEY, CHARLES. With The Prince Round The Empire. Methuen, London,  1926. 1st Edition.
Near fine copy in a dulled and slightly edge worn dw. 141pp. Large 12mo. With material on South and West
Africa, Australasia and Canada. Illustrated with B/W photo plates, a frontisportrait and maps. Complete with
8 advertisement pages. Order No: 203362. SOLD €56.00

VARIOUS.   Fabian Colonial Essays.     Allen & Unwin, London,  1945.   1st Edition. Good copy in dw. 
Original boards edge dry damp stained, but not affecting the internal. Text bright and clean. 261pp. 12mo. 
With an introduction by A. Creech Jones, and edited by Rita Hinden. With material on the challenge of 
African Poverty, some problems of Tropical Economy and the anthropoligists point of view.      Order No: 
203564.      €30.00

VARIOUS.   His Royal Highness The Duke Of Edinburgh's Study Conference On The Human 
Problems Of Industrial Communities Within The Commonwealth And Empire - Oxford 1956.    
Complete in 2 volumes.  Oxford University Press, London,  1957.   Reprinted edition. Near fine copies in 
dulled dw. 338+339pp. 8vo. Volume I: "Report And Proceedings", Volume 2: "Background Papers 
Appendixes And Index". With material on the Impact of Industrialization, Industrial Relations in a Multi-
Racial Society and Human Problems of the large Enterprise. Volume 1 illustrated with B/W photo plates and 
a frontisportrait. Volume 2 indexed.      Order No: 203149.      €135.00

VARIOUS.   His Royal Highness The Duke Of Edinburgh's Study Conference On The Human 
Problems Of Industrial Communities Within The Commonwealth And Empire - Oxford 1956.    9-27 
July - Complete in 2 volumes.  Oxford University Press, London,  1957.   Reprint Edition. Near fine copies in 
edge worn and slightly torn dw. Dw price clipped, text bright and clean. 338+339pp. 8vo. Volume 1: "Report 
And Proceedings"; Volume 2: "Background Papers Appendixes And Index". With material on the Plantation 
Workers Of Malaya, Work & Community in a Primitive Society and Industrial Relations In A Multi-Racial 
Society. Volume 1 illustrated with folding B/W photo plates and a frontisportrait. Volume 2 indexed.      
Order No: 203204.      €210.00

VARIOUS.   The Dominions And Dependencies Of The Empire.    Volume I of The British Empire 
Series.  Collins, London,  1924.   1st Edition. Near fine copy in a sunned and edge worn dw. 423pp. 8vo. 
With a foreword by Field-Marshal H.R.H. The Duke Of Connaught; general editor: Hugh Gunn. With 
material on Newfoundland, Union of South Africa and Rhodesia. Illustrated with color maps.      Order No: 
202968.      €51.00

VARIOUS.   The Empire And The Century.    A Series of Essays On Imperial Problems And Possibilities.  
Murray, London,  1905.   1st Edition. Very good copy in the original dulled and edge worn blue cloth. Front 
board gilt and color decorated with title in gilt. Page edges uncut. 895pp. 8vo. With an introduction by 
Charles Sydney Goldman. With material on Imperial Postal Services, the Mercantile Marine and Imperialism 
in Canadian Politics. Indexed.      Order No: 203266.      €85.00

VISIT OF HIS ROYAL HIGHNESS THE PRINCE OF WALES.   To The Gold Coast Colony.    1925.  
Published by authority of His Excellency, Sir Frederick Gordon Guggisberg,    n.d. Good copy in the original 
dulled and edge worn linen. Front hinge cracking. 242pp. Landscape 4to. Complete with numerous folding 
B/W illustrations and 2 color maps.      Order No: 203660.      €95.00
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WAKEFIELD, EDWARD GIBBON.   A View Of The Art Of Colonization.    In Letters Between A 
Statesman And A Colonist.  At The Clarendon Press, Oxford,  1914.   1st Edition. Very good copy in the 
original sunned maroon cloth. Page edges uncut and unopened. 510pp. 8vo. With an introduction by James 
Collier. Order No: 203392. SOLD €110.00

WAKELY, MAJOR A.V.T.   Some Aspects Of Imperial Communications.     Sifton Praed, London,  
1924.   1st Edition. Very good copy in the original slightly soiled and edge bumped grey cloth. 160pp. 8vo. 
With material on the great Sea Routes, Imperial Railway Communications and Mechanical Transport. 
Indexed and illustrated with numerous folding maps.      Order No: 203241.      €46.00

WALLIS, C. BRAITHWAITE.   The Advance Of Our West African Empire.     Fisher Unwin, London,  
1903.   1st Edition. Good copy in the original dulled and slightly spine sunned decorated red cloth. Edges 
bumped, title in gilt and page edges uncut. 318pp. 8vo. With material on the House Tax, the Defence of 
Kambia and Secret Societies. Indexed and illustrated with B/W photo plates and a frontisportrait.      Order 
No: 203222.      €51.00

WATTS, R.L.   New Federations.    Experiments In The Commonwealth.  At The Clarendon Press, Oxford,  
1966.   1st Edition. Fine copy in a dulled dw. 417pp. 8vo. With material on Federal Societies, Islamic & 
Oligarchic federations, and Supreme Courts. Indexed with tables and a bibliography.      Order No: 203516.      
€75.00

WEINTHAL, LEO (EDITOR).   The Anglo-African Who's Who.     Judd, London,  n.d..   Good copy in 
the original dulled and sunned maroon cloth. 320pp. 8vo. With material on Kimberley Diamond Output, 
Royal Colonial Institute and Scottish Imperial South African Association. Illustrated with B/W photo plates 
and advertisements.      Order No: 203109.      €95.00

WHEARE, K. C.   The Statute Of Westminster.    1931.  At The Clarendon Press, Oxford,  1933.   1st 
Edition. Good copy in the original dry water stained (not affecting the internal) maroon cloth. Text bright and 
clean. 128pp. 12mo. With material on the general powers conferred on the Dominions by the Statute and the 
particular application of the Statute to each Dominion.      Order No: 203611.      €36.00

WHITE, A. SILVA (EDITED WITH AN INTRODUCTION BY).   Britiannic Confederation.    A 
Series of Papers by Admiral Sir John Colomb, Professor Edward A. Freeman, George G. Chisholm, 
Professor Shield Nicholson and Maurice H. Hervey.  Philip, London,  1892.   1st Edition. Very good copy in 
the original spine sunned and dulled red cloth. Gilt stamp and lettering to front board and spine. Page edges 
uncut. 180pp. Large 12mo. With material on the physical and political bases of National Unity, the 
Commerce of the British Empire and tarrifs, & International Commerce. Indexed with a color pocket map 
and a folding chart.      Order No: 203567.      €95.00

WIGHT, MARTIN.   British Colonial Constitutions.    1947.  At the Clarendon Press, London,  1952.   1st 
Edition. Near fine copy in a sunned and slightly edge worn dw. Edges bumped. 571pp. 8vo. With material on 
the Inter-Territorial Organization in Africa, Royal Instructions of 24 March 1937 and Trusteeship for the 
Cameroons under British Administration (1946). Indexed.      Order No: 203128.      €81.00
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WILSON, A.J.   An Empire In Pawn.    Being Lectures and Essays On Indian, Colonial, And Domestic 
Finance, "Preference", Free Trade etc..  Fisher & Unwin, London,  1909.   1st Edition. Near fine copy in the 
original dulled and spine sunned red cloth. Page edges uncut. 336pp. 8vo. With material on the Colonial 
Conference, Imperial Customs Union and Mallock's Statistical Abstract.      Order No: 203258.      €75.00

WILSON, A.J.   An Empire In Pawn.    Being Lectures And Essays On Indian, Colonial, And Domestic 
Finance, "Preference", Free Trade etc...  Fisher & Unwin, London and Leipsic,  1909.   1st Edition. Near fine 
copy in the original spine sunned maroon cloth. Page edges uncut and pages partly unopened. 336pp. 8vo. 
With material on the Burden of India, Australia Demand for Preference and Mallock's "Statistical Abstract". 
Indexed with 89 advertisement pages. Order No: 203088. SOLD €75.00

WINCH, DONALD.   Classical Political Economy And Colonies.     The London School of Economics 
and Political Science, Bell & Sons, London,  1965.   1st Edition. Near fine copy in a sunned and price clipped 
dw. 184pp. 8vo. With material on Adam Smith's Criticisms and the Mercantile System, the Early Anti-
Imperialism Phase and Wilmot Horton's Schemes For Assisted Emigration. Indexed with a bibliography.      
Order No: 203336.      €68.00

WINGFIELD-STRATFORD, ESMÉ.   Beyond Empire.    A Birth Of A New World Order.  Phoenix 
House, London,  1964.   1st Edition. Fine copy in a dulled dw. 360pp. 8vo. "Commonwealth, the principle of 
free association among equals, opposes Empire, the principle of autocracy and slavery, whose latterday 
quintessence, the Totalitarian State, already controls about half of the world's population. Such is the theme 
of this book". Indexed.      Order No: 203571.      €51.00

WISMER, WALTER EVES.   Pan-Britannic Imperialism.    Book 1 only: "Pan-Britannic Confederation".  
Published by the Author,  1917.   1st Edition. Good copy in the original edge worn and torn red cloth. Minor 
library marks remain internally. W.a.f. Text bright and clean. 286pp. 8vo. Presentation copy. With material 
on Irish Home Rule, English Land Reform and Electoral Secret Vice.      Order No: 203890.      €61.00
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Loss of the American Colonies (1764-1783) and the French War. Indexed with folding maps (one of them 
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WOOLF, LEONARD.   Empire & Commerce In Africa.    A Study In Economic Imperialism.  The 
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original slightly dulled blue cloth. 184pp. 12mo. With material on the principle of population, the Imperial
Conferences and Politic in the new Testament and Fathers. Order No: 203479.  €95.00

WORSFOLD, W. BASIL.  The Empire On The Anvil.    Being Suggestions And Data For The Future
Government Of The British Empire.  Smith & Elder, London, 1916. 1st Edition. Near fine copy in the
original dulled and edge bumped maroon cloth. 242pp. 8vo. With a preface by Lord Sydenham Of Combe.
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WRIGHT, ARNOLD.   The Romance Of Colonialisation. Andrew Melrose, London & New York,
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material on Anti-Alien Movement, the terrible character of the Evil in the English Colonies, and the China
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YOUNG, NORWOOD.   England Conquers The World.     Heritage / The Unicorn Press, London,  1937.   
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ZIMMERN, ALFRED.   The Third British Empire.    Being A Course Of Lectures Delivered At 
Columbia  University New York.  Humphrey Milford / Oxford University Press, London,  1926.   1st 
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